
Szerkesztős 
ferdinand 

djra megkezdődtek az angol- 

o0k mrédy rómuai utjával 
Kemény harcok a spanyco 

(LONDON.) (Reuter.) A brit alsóház 

tegnap délutáni, nagy érdeklődéssel 

várt ülésén Chamberlain miniszterelnök 

nyilatkozott a brit hajók bombázása 

ügyében, de szavaival, miután azokban 

kitért az egyenes választadás elől, nem 

keltett megelégedést. Attlee őrnagy 

volt az, aki mindjárt az ülés elején kér- 

dést intézett a kormányfőhöz a brit 

gőzösök bombázása ügyében. Chamber- 

lMin miniszterelnök az interpellációra 

röviden a következőket felelte: 

- Az ügyre vonatkozólag kimeritően 

nem válaszolhatok, miután a parlamen- 

tet nem tartom szükségesnek még be 

nem fejezett kérdésekről értesiteni. 
Mindössze annyit mondhatok, hogy a 

tárgyalások még folynak, mert.a bur- 
gosi jegyzék több olyan adatot tartal- 
mazott, amelyek magyarázatra szorul- 
nak, miért is kérdést intéztünk Franco 

tábornokhoz a meg nem értett részle- 
tekre vonatkozólag. Amig a válasz meg 
nem érkezik, addig megfigyelőnk, 
Hodgson követ Londonban marad. Kö- 
zölhetem ellenben a következőket: A 
brit kormány nem tesz olyan lépéseket, 
emelyekből a légi blokád elismerésére 

lehetne következtetni, továbbá, hogy a 
brit kormányzat nem tartja kivihetőnek 

az „almériai" ajánlatot, mert a kikötő 
kicsi és mögötte a vasuthálózat is je- 
lentéktelen. Véglegesen ez utóbbiban 
azonban csak akkor fog dönteni, ha a 
valenciai kormány válasza is befut az 
ajánlatra. Egyebekben a helyzet mit 
sem változott. . 
A továbbiak során nem volt szó a 

spanyol problémáról, mert ugy a kor- 
mányfő, mint Buttler államtitkár meg- 
tagadták a válaszadást, ellenben tudo- 
mására hozták az alsóháznak, hogy 

Sandys képviselő ügyében a mentelmi 
bizottság e hó 11-én adja meg a választ 
és ezután Kingsley Wood légügyi mi- 
niszter jelentette be, hogy Kanada aján- 
latot tett a brit légügyi minisztérium- 
nak tisztipilóták kiképzésére. E célból 
egy katonatiszti bizottságot küklenek ki 
a Dominiumba. Ezzel az ülés az ellen- 

egajos elégedetlensége mellett véget 
ért. 

Őriási hausse a newyorki és a 
londoni tőzsdéken 

(LONDON,) (Reuter.) Arra a hirre, 
hogy Rooper amerikai kereskedelem- 
Uügyi államtitkár a félbeszakadt angol- 
amerikai gazdasági tárgyalások ujrafel- 
vételére Londonba utazik, évek óta 

nem tapasztalt áremelkedés mutatkozik 
a newyorki és londoni tözsdéken, külö- 
nösen a nehézipari részvényekben. 
Megszilárdult az arany és a dollár 
árfolyama is. 

Francia közbelépés Rómában 

. (ROMA) (Stefani.) Amint tudvalevő, 
Egy olasz járőór két francia turistát 
megsebesitett. A megejtett francia rész- 
ől való vizsgálat alapán Páris utasi- 

ég és kiadébivatal: Calea Regele 
64-66. Autormata-telefem 20-861. 
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MAXYER A 

kereste Ciano grófot, de a megbeszé- 
lésről nem adtak ki hivatalos jelentést. 

A szudéta német polgármesterek 
ügye 

(ASCH.) (SDP iroda.) A csehszlovák 
kormány a szudétanémet párt hivatalos 
jelentése szerint a megválasztott német 
polgármestereket sehol sem helyezte 
hivatalukba, amely eljárás törvény- 
ellenes, tekintettel arra, hogy az idő- 
közi bizottságok müködésének határ- 
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ideje lejárt. Emiatt Kundt, Peters és 
Rosche képviselők Hodzsa miniszter- 
elnöknél és Cerny belügyminiszternél 

közbenjártak. A nemzeti szocialista 

sajtó, amint ugyanakkor Berlinből köz- 
lik, rendkiövül éles hangon kommentálja 

az eseményt, amely szerinte az amugy 
is nehéz állapotokat egyenesen tartha- 
tatlanná teszi Az Angriff az eljárást 

ujabb kihivásnak minősiti és Moszkva 

kezét sejti mögötte. 

a kormán kesned 
(BUCURESTI.) A királyi palota ud- 

varnagyi hivatala közli, hogy tegnap 

Öfelsége elnökletével a palotában mi- 

nisztertanács volt, amelyen a falvak 

társadalmi helyzetéről és müveltségé- 

nek fejlesztéséről szóló törvényjavasla- 

tot tárgyalták meg. A javaslat szerint 

az összes egyetemi hallgatóknak, hall- 

gatónőknek, tanitóképző növendékeknek 

falura kell menniök és részt kell ven- 

niök a falumunkában, mert máskép 

diplomájukat nem kaphatják meg. 

Ugyanakkor jelentik, hogy a belügy- 

miniszter kijelentette, miszerint nincs 

szó az uj közigazgatási reformmal kap- 

csolatosan a megyei prefektusok kicse- 

réléséről. 
A KERESKEDELEM FEL- 
LENDITÉSÉÉRTI 

Constantinescu nemzetgazdasági mi- 

niszter pedig a sajtó képviselőinek kije- 

lentette, hogy a kereskedelmi forgalom 

élénkitésének érdekében számos intéz- 

kedést foganatositott. Igy megkönnyitik 

a szükséges nyersanyagok behozatalát 
és az áruforgalom lebonyolitásátt A 

határidőre szóló üzletek határnapjait 

félévről kilenc hónapra emelik fel. In- 

tézkedés történik, hogy a meghosszab- 

bitott szállitási határidő ellenére az 

árucikkeket érintő illetékeket a szállit- 

mány eredeti sulya és értéke alapján 

állapitsák meg. A behozatali határidő 

egyes árucikkeknél egy év, gépeknél 15 
hónap lesz. Megkönnyitik az árucikkek 

elvámolását. Intézkedés történik, hogy 

az kiadott behozatali engedé- 

vételes esetektől eltekintve. Az ország 

kereskedelmének jó hirnevére káros 
hiányosságokat kiküszöbölik. Semmi- 

féle árucikket előzetes engedély nélkül 

nem lehet behozni az országba. A be- 

hozott áruk a vámhatóságoknál marad- 
nak a beszállitást végzők terhére és 
kockázatára, ha bizonyos időn belül 
nem mutatják fel a behozatali engedélyt 
és nem rójják le a kivetett illetéket. ttta Blondel helyettes ügyvivőt, hogy 

rveniáljon az ügyben. Blondel fel is 

őtcisége, I. Károly Királu clnöklcie 
alatt ícénap a ialvak icilesztéséről 
szóló törvényjavaslaiot táróyalta mes 

Messzemenő intezkedések történnek a 

egyszer 
iyeken ne történhessék változtatás, ki- 

cmi fordalom felélenkitésére 

maznak, ha az előzetes felhivás, illetve 
az áru megérkezésének közlése után 15 
nap eltelt. Végül kijelentette a minisz- 
ter, hogy a külkereskedelmi igazgató- 
ságnak jogában áll bizonyos esetekben 
a kiadott behozatali engedélyeket meg- 
semmisiteni. 
A Tempo jelentése szerint a kitünő 

gabonatermés Anglia és más országok 
felé nagyarányu kivitelt tesz lehetővé 
kedvező feltételek mellett. 
Az Argus hiradása szerint a tőzsdei 

értékeknél az áremelkedések még min- 
dig erősen tartanak. 

ÖFELSÉGE MIHAÁLY NAGY- 
VAJDA VIZSGÁIN 

Julius 5. és 7. napjain Őfelsége részt 
vett alba-iuliai Mihály nagyvajda év- 
záró vizsgáin. Ugyanakkor jelentik, 
hogy Őfelsége törvényrendeletet irt alá, 
amely szerint az akadémia elnevezést 
csak azok az intézetek viselhetik, ame- 
lyeknek névsora a hivatalos lapban 
megjelent. Őfelsége egyébként felha 
talmazta a belügyminisztériumot, hogy 
uj palotát épithessen és a szükséges 
alapokat a külföldiek és a nyilvános 
helyiségek éjszakai illetékeiből a rend- 
őrséghez intézett kérésekből alkalma- 
zott sürgősségi bélyegek illetékéből stb. 
teremtse elő. 
A belügyminisztérium, hir szerint, az 

áruüzérkedési törvény módositásával 
szigoru intézkedéseket készül alkal- 
mazni a közszükségleti cikkek áraival 
történt üzérkedések letörésére. 

AZ IGAZSAÁGÜGYMINISZTER 
SZEMLEKÖRUTON 

lamandi igazságügyminiszter tovább 
folytatja transilvaniai szemlekörutját 

és Aiud után tegnap Cluj városát láto- 
gatta meg. 
Tegnap Belgrádból jövet a fővárosba 

érkeztek dr. Markins a német külügy- 
minisztérium és dr. Bauer a német 
nemzetgazdasági minisztérium kikül- 
döttei, akik a Duna-kérdést tanulmá- 

CLUJ, 1933. JULIUS 9. 

VII. évfolyam, 170. szára. 

Mal számunk 8 oldal, ára lfei 

men 

szomi 

Ujabb brit lépés Prágában 
(LONDON.) (Reuter.) Brit politikai 

körök értesülése szerint az angol kor- 
mány az egyre erőteljesebb német kö- 
vetelések és a nagy német sajtó idevágó 
cikkeinek hatása alatt ujabb lépésre 
határozta el magát Prágában. E célból 
megbizta csehszlovákiai követét, Ne- 
tont, hogy a statutumok gyors és vég- 
leges elkészitése ügyében interveniáljon 
Hodzsa miniszterelnöknél. Ex a közben- 
járás tegnap meg is történt, de hivata- 
lesjelentést a megbeszélésről nema ad- 

ÖSSZEHIVJÁK A CSEHSZLOVÁK 
TORVÉNYHOZÁST 

PRÁGA.) A miniszterközi bizottság 
tegnap fontos megbeszélést folytatott. 
Elhatározták, hogy a törvényhezást ju- 
lius 20-ára összehivják. 

Imrédy magyar miniszterelnök ut- 
jával foglalkezik a némaet sajtó 

(BERLIN.) (DNB) Most, hogy a ma- 
gyar miniszterelnök és Kánya Kálmán 
külügyminiszter római látogatása bize- 
nyossá vált, a német sajtó hosszu cik- 
kekben méltatja a vizit jelentőségét. 

Az olasz-magyar baráti szerződés 
megkötése óta - irja a Deutsche Dipl 
Pol. Korrespondenz hagyományos 
szokássá vált, hogy a magyar kormány- 
férfiak gyakran keresik fel Rómát, 
amely körülmény eddig ritkán tapasz- 
talt baráti együttmüködést épitett ki a 
két nemzet között. A mostani utnak 
különleges jelentősége van és pedig 
elsősorban azért, mert a római egyez- 
ményes államok közül az egyik időköz- 
ben elveszitette egyenrangu önállósá- 
gát. Ez azonban mit sem változtatott 
azon a körülményen, hogy Róma és 
Budapest továbbra is egy vonalon akar- 
nak haladni. Ezt a változatlanságot e 
Budapest és Berlin között fennálló 
ugyancsak meleg baráti viszony tette 
lehetővé, amely az Anschluss folytán 
lehetőleg még csak nyert erejében. Ha 
tehát valaki azt remélte, hogy az An- 
schluss folytán a viszonyy meglazul 
Budapest és Róma, vagy Budapest és 
Berlin között, csalódott. Imrédy minisz- 
terelnöknek és Kánya külügyminiszter. 
nek, akiknek fogadására nagy előkészü- 
letek történnek, most bőségesen lesz 
megbeszélni valójuk. Elsősorban is a 
magyar hadfelszerelés szükségessége, a 
csehszlovákiai magyar kisebbség hely- 
zete, amely azonos a szudétanémereké- 
vel és végül a jugoszláv-magyar barát- 
ság megerősitése. Róma és Budapest 
mindhárom kérdésben közös vonalon 
haladnak. A magyar fegyverkezési 
egyenranguságot Itália követelte elő. 
ször, a magyar kisebbség sorsának eny- 
hitése érdekében Mussolini több szónok- 
latában megnyilatkozott és öégül a 
Belgrád-Budapest közötti baráti ni- 
szony alapelveit szintén a Duce fek- 
tette le. Ez utóbbi különösen fontos a 
középeurópai lelki kiengesztelődés 
szempontjából és ezért nincs kizárva, 
hogy Mussolini miniszterelnök Sztoja- 
dinovics-Imrédy találkozót fog előké- 
sziteni, amelyhez Berlin, Winthoy a 
két állam barátságát nagy örönvmel üd- 
vözölné, eleve hozzájárul. Uj szerződés 
megkötése Róma és Budapest között 
pillanatnyilag nem időszerü, de a ma- 
gyar miniszterelnök utja középeurópai 
és igy közvetve világpolitikai szempont- 

Megtorlást azonban csak akkor alkal- nyozzák, ból azért fontos, mert tovább szitár- 



hogy a nemzetiek támadása lassan, 

ditja a Róma-Budapest-Berlin három 
szöget, amely igy szintén tovább keres- 
heti a kapcsolatokat szomszédaival. 

A Kelet felé irányuló német törek- 
vések megakadályozásáról irnak a 
francia lapok 

(PARIS.) (Havas.) A francia sajtó : 
Kelet felé irányulő német veszedelem 
megakadályozásáról ir az Ankara-Páris 
között létrejött szerződéssel kapcsolat- 
ban. A Ce Soir szerint, aki Berlin régi 
politikai álmát ismeri, csak örömmel 
üdvözölheti a szandzsák-egyezmény 
megkötését, amely gátat vetett a 
Wilhelmstrasse „bomlasztó" keleti cél- 
kitüzéseinek és hosszu időre szabályozta 
egy olyan terület békéjét, amely felme- 
rült problémájánál fogva kiválóan al- 
kalmas volt minden zavartkeltésre. 
Hasonló szellemben irnak az összes 
népíronti lapok, mig a jobboldali Jour 
véleménye az, hogy a szandzsák-ügy 
német ellenes aláfestése nem egyéb a 
megszokott antifasiszta szólamoknál. 

Ljuskow első cikke a tokiói Nishi- 
nishi hasábjain 

(TOKIÓ) (Domei) Amint tudvalevő 
Ruskow tábornokkal majdnem egyide- 
jüleg Ljuskow, a keleti GPU teljhatal- 
mu főnöke is átlépte a madzsutikuoi ha- 
tárt Ljuskowot saját kérésére azonnal 
Tekióba szállitották, ahol megkezdette 
a jelenlegi rendszer elleni propagandá. 
ját. A Nishi-nishi hasábjain jelent meg 
első cikke, amely kivonatosan igy hang- 
zik: 
- fTekintettel azokra az állandósult 

üldözésekre, amelyekben a keleti kerü- 
let legmagasabb hivatalnokai részesül- 
tek, sejtettem, hogy reám is sor kerül. 
Ez a sejtelmem akkor vált bizonyossá, 
amikor két igen tekintélyes alantaso- 
mat Moszkvába rendelték és ott lefog- 
ták. A lefogatás biztos kivégzést jelent 
és ezért nem is haboztam tevább. A 
magam részéről azt a célt tüztem ki, 
hogy lerántom a leeplet a keormányzat- 
ról, melyek módszereit a további fejlő- 
désre nézve károsnak tartom. Nagy bü- 
nöm van, mert hiszen magam is közre- 
müködtenn a rendszer kialakitásán, 
mert régi csekista vagyok. Azok közül 
az államok közül ahová menekülhet- 
tem, azért választottam ki Japánt, mert 
itt érzem magam a legnagyobb bizton- 
ságban. Árulónak tartanak, de nem 
vagyok az orosz nép, hanem vezetőinek 
árulója és ezt a megbélyegzést vállalom 
egy szebb jövő reményében. Ezért so- 
rozatosan közölni fogom mindazokat az 
észrevételeket, amelyeket, mint GPU 
főnök tapasztalhattam. 
Az oroszellenes japán hangulatra jel- 

lemző, hogy a Nishi-nishi külön kiadás- 
ban megjelenő több milliós példányszá 
mát valósággal szétkapkodták. Ugyan- 
csak a Domei közli. hogy az orosz kor- 
mány közbenjárni készül Tokióban a 
Ljuskow által közzéteendő cikkek nyil- 
vánvalóan sértő és államfőt bántalmazó 
célzata miatt. 

Feltartóztathatlanul halad előre 
Franco tábornok offenzivája 

(HENDAYE.) (Reuter.) A Teruel és a 
Castellion fronton tomboló harcokról 
érkezett jelentésekből megállapitható, 

de 
feltartóztathatatlanul halad előre. Aran- 
da és Garcia Valino tábornokok ugyanis 
tegnap teljesen bekeritették Mules vá- 
rosát, amelynek nehéz ütegekkel való 
„megdolgozását" meg is kezdették. Ha- 
talmas rész sikert értek el a terueli 
szakaszon küzdő nemzeti csapatok is, 
amelyek két helyen törték át az ellen- 
ség harcvonalát és megkezdették a 
frontrész felgöngyölitését. Most váltak 
ismeretessé Badalona légi ostromának 
részletei is Ezek szerint Badalona két 
munició gyárát a levegőbe röpitették 
és gépeit használatra teljesen alkalmat- 
lanná tették, A légi bombázás követ- 
keztében előállott anyagi és emberi 
veszteség rendkivül nagy. Felrobbantot- 
ták a blanesi hires dinamit és lőporgyá- 
rat is, amelynek következtében több 
mint 1000 ember veszitette életét. A 
légi haderő tegnap megismételte a 
caldersi vasuti csomópont tönkretételét 
is, amely nem járt a várt eredménnyel 
Annál nagyobb károkat okoztak a nem. 
zeti légibombák a Valencia melletti li- 
rai repülőtérben, melynek teljes beren- 
dezése elpusztult. Megszakadt a tegnapi 

számos megüresedett állá; 
sorozatos repülőtámadások következté- 
ben az összeköttetés Alicanteval is 
amelynek házai is erősen megszenved- 
ték egy 15 gépből álló osztag rövid 
vendégszereplését. A köztársasági kor- 
mány Blanes bombázása miatt emlék- 
liratban fordult London és Páris kor- 
mányaihoz, előadva, hogy a város nem 
katonailag megerősitett hely és igy 
bombázása ellenkezik a hadijoggal A 
valenciai lépésre vonatkozólag a sala- 
mancai főhadiszállás azonnal cáfolatot 
adott ki, amelyben közli, hogy már ma- 
ga az a tény, hogy robbanó anyaggyár 
pusztult el, valószinütlenné teszi a köz- 
társaságiak panaszát. 

Sorozatos merényletek Sanghaiban 
(SANGHAIL) (Exchange Telegraph.) A 

kinai-japán konfliktus kitörésének 
első évfordulója napján a kinai naciona- 
listák több támadást kiséreltek meg a 
japán katonai intézmények és középü- 
letek ellen Egy nap alatt több mint 40 
bomba robbant fel, amelyek tekintélyes 
károkat okoztak A japán hadvezetőség 
és a kinai rendőrség sorozatos fegyver- 
kutatásokat rendeztek és ecélból a ja- 
pán katonaság átlépte a nemzetközi ne- 
gyedek határvonalait is. Igy feltartóz- 
tatta például a Kiangsi Road és az 
Edward VII. Sauare járókelőit is, anél- 
kül, hogy a nemzetközi rendőrség ebben 
megakadályozta volna Számos letartóz- 
tatás történt. 

(VARSÓ.) Downar képviselő interpel- 
lációt intézett a kormányhoz, amelyben 
szigoru intézkedéseket kért a lengyel- 
országi titkos hitlerista szervezetek el- 
len, ugyanakkor kérte a kormányt, hogy 
gondoskodjék megfelelő intézkedések- 
ről azokkal az illojális lengyel alattva. 
lókkal szemben, akik a katonai szolgálat 
elől megszöknek és Németországba me- 
nekülnek. 

Japán támad 

(TOKIÓ,) A külügyminisztérium egyik 

VII. évfolyam, 1538. JULIUS ,, 

A palesztinai helyzet 
(JERUZSÁLEM) (Reuter.) A palesz- 

tinai helyzet egyre sulyosb , mert 
tegnap is tovább folytatódtak a politi- 
kai és a bosszu merényletek Egy nap 
alatt ujabb 34 halottja és több mint 100 
sebesültje volt a különböző akcióknak. 
A kormányzóság szikratávirón kért 
ujabb katonai erősitést és azt London 
teljesiti is, mert, amint a brit főváros- 
ból közlik, már is elrendelték egy dan- 
dár behajózásátt Ez már a harmadik 
dandár, amely rendkivüli erősitésként 
Palesztinába indul í 
Jeruzsálemből jelentik, hogy az Fs- 

merald cirkáló Haifába érkezett nagy 
csapat felfegyverzett tengerésszel. Most 
várják a Repulse cirkáló érkezését is 
Egyiptonaból ujabb zászlóaljak érkeznek 
az országba, Az összes központokat erő- 
sen megszállják. Számos repülőoszta- 
got is Palesztinába rendeltek. Az uccá. 
kon szuronyos őrjáratok cirkálnak. Hai- 
fában általános sztrájkot mondott ki a 
lakosság az incidensek miatt, amelyek 
a szigoru katonai intézkedések ellenére 
sem szüntek meg és sok esetben halálos 
kimenetelüek öbb ujabb bombame- 
rénylet is történt, Palesztina területén 
egyébként a hatóságok elrendelték a 
rögtönitélő biráskodást. Minden jel 
arra vall, hogy a palesztinai helyzet 
ujabb rendkivül sulyos fejezethez érke- 
zett 

Siltakozás a lengvelországi titkos 
hitlerizmus ellen 

tiltakozó jegyzéket adott át a Paracel- 
sius szigetek francia részről történt meg 
szállása ellen. Ugyanakkor Sanghaiból 
jelentik, hogy a japán-kinai háborus- 
kodás megkezdésének egyéves évfordu.- 
lója alkamából a kinai lakosság sokhe- 
lyen böjtöt és némasági perceket tartott, 
majd könyörgések között imádkozott a 
háboru Befejezéséért. Ezzel egyidőben 
Tokióból jelenti a Domei iroda, hogy 
Shansi tartományban a japánok min- 
denütt általános támadásba mentek át 

megbizottja a francia nagykövetségnek 
: me a 

(CLUJ.) Annak ellenére, hogy már 
javában dühöng a kánikula, az ilyen- 
kor a városi strandon szokásos uszó- 
versenyek és vizipolómérkőzések nem 
kezdődtek meg, sőt az uszók mintha 
nyomtalanul eltüntek 'volna. Az ok 
igen egyszerü: a város vezetősége, el- 
térvén a már évtizedek óta divó szokás- 
tól, ez évben nem volt hajlandó az 
uszók számára a szükséges szabadjegye- 
ket kibocsájtani. 

A szabadjegyek ügyében több közbe- 
lépés történt. Először maguk az érde- 
kelt egyesületek vezetői jelentek meg 
Filipescu Richard polgármesternél és 
kérték, hogy ne nehezitse meg a város 
igen szépmultu uszósportjának további 
fejlődését, hanem adja meg a szokásos 
szabadjegyeket. A polgármester azon- 
ban arra hivatkozva, hogy a város sa- 
ját rovására kedvezményeket nem ad- 
hat, csak féláru, rendes és a közönség 
számára fentartott bérletjegyeket volt 
hajlandó az egyesületek rendelkezésére 
bocsájtani. Mivel pedig ez a megoldás 
nem elégitette ki az anyagi zavarokkal 

.. - 

Tólh Sándort 

(IIBOU.) Általános és mély részvét 
mellett temették el tegnap délütán a 74 
éves korában elhunyt Tóth Sándort a 
eluji Mezőgazdasági Bank és Takarék- 
pénztár Rt jiboui fiókjának nyugalma- 
zott cégjegyzőjét aki mint bankfiőnök 
évtizedeken át vezette a pénzintézet 
fiókját, Az elhunyt bankfőtisztviselő 
holttestét a Mezőgazdasági Bank jiboui 
fiókjának épületében ravatalozták fel és 
a koporsót valósággal elboritották a 
rokonok, tisztelők és barátok koszorui. 
A temetésen megjelentek gróf Béldi 
Kálmán, a Mezőgazdasági Bank elnöke, 

őtciségéhez fordultak emlékirattal 
a sírand-szabadjegyek ügyében 
városunk uszócáéyesületének Vezetől 

küzdő egyesületeket, ezek dr. Tatar 
Coriolant kérték fel közbenjárásra, aki 
az ügyben Bucurestibe utazott, ahol 
sikerült is kivivnia, hogy az egyesüle- 
tek 80 darab szabadjegyet kapjanak. 
De a város vezetősége, amely előbb 

beleegyezett ebbe a megoldásba, utólag 
visszavonta ajánlatát és az uszókat 
ismét az a veszély fenyegette, hogy 
bérlet nélkül maradnak. Ez arra indi- 
totta az egyesületek vezetőségét, hogy 
tegnap este táviratot szövegezzenek, 
amelyben feltárták sérelmeiket, ame. 
lyet elküldtek az ország első sport- 
emberének Őfelsége II. Károly király- 
nak és abban kérték Öfelsége rendelke- 
zését a sérelem orvoslására. 

Ettől a legmagasabb fórumtól, Öfel- 
ségének atyai gondoskodásától, aki min- 
dig legfőbb pártfogója volt az ország 
sportérdekeinek, várják most városunk 
uszói a pártfogást, hogy, habár későn 
is, de még mindig idejépben megkezd- 
hessék a szokásos edzéseiket az eljö- 
vendő nagy küzdelmekre. 

Nagy részvét mellett temették el 
a Meződozdasági Bank jánan nyusalmazott cédjegyző-lönökét 

- 

. 

Iboni ól. 

gróf Teleki Béla, a jiboui református 
egyház főgondnoka és a város társadal. 
mi és közéletének előkelőségei, akik 
osztatlanul tisztelték és szerették a volt 
bankfőnököt. A gyászszertartást Csutak 
Károly református lelkész végezte, aki 
kegyeletes szavakkal méltatta Tóth Sán 
dor közéleti érdemeit és meghatott sza- 
vakkal vett bucsut az elhunyttól A ha- 
láleset alkalmából Tóth Sándort, az El- 
lenőr főszerkesztőjét, aki édesatyját gyá 
szolja az elhunytban tömegesen ke- 
resték fel kartársai, tisztelői és barátai 
részvétnyilatkozatokkal, 

vár betöllésre Irönssy. 
vanla kereskedeimi és ip 

életében ! (CLUJ) A leutóbbi napokban a eluji Al lami Munkaközvetitői Hivatalnál sok meg üresedett munkahelyet jelentettek be 
töltésre, Alexandnescu Niculescu hivatal, főnöknél A hivatalfőnök egyébként jevü ken és értékes munkát végez abban a te. kintetben, hogy a munkanélküliek számát csökkentse álláshoz való juttatásokkal, Je. 
lenleg a hivatalnál az alábbi megürült aj; lások szerepelnek a nyilvántartásban be. töltésre várva. 
Keresnek egy gyarmatáru üzletbeli 4 árusitót, három cipőáruházi elárusitót (re. mánt), egy gyorsiró-gépirónőt, román és 

német nyelvtudással, két kereskedelmi tő 
iskolával rendelkező 
lőt (hadirokkantat), hat szővőgyártásban 
kiképzett munkásnőt, egy bádogost, három vasesztergályost (románok) egy kerei egy fiatal kovácsot, egy női fodrásznőt, egy kőfaragót, egy fémipari szakmát teljesen értő technikai vezetőt, egy nikkelező spe- ciálistát, egy elektromos tekercselőt, egy elsőrangu szakmunkás kö kötőt, egy kesztyükészitőt, három szab t, három ci- pőáruházi elárusitót és egy lakatossághoz s értő vasesztergályos. 
Vidékre keresnek 5 lakatost és 2 vasesz. tergályost Prundul Bargauluira, 1 elsőran. su szakmunkás könyvkötőt Balticenibe, 2 l kolbász é hentesáru készitőt A 

megyei Bistri 30 vasesztergályos Cu- girra és Sibiuba és 10 dinyegondozó mun- kást a bacaumegyei istrijara. A megürült állások felől részletesebb felvilágosítást a hivatal nyujt. (Cluj, P. Cuza Vodá.) 

gyakorlott tisztvise, 

- ELUTASITOTTÁK ZELEA COD. 
REANU FELFOLYAMODÁSÁT A 
Semmitőszék Nic. Badesca Rosiori el- 
nökletével tegnap tárgyalta Corneliu 
Codreanu felfolyamodását a katonai bi- 
róság marasztaló itélete ellen, de azt, 
mint alapnélkülit elutasitotta. 
- Bucurestibe érkezik a német Mun- 

kafront vezetője. A Capitala jelentése 
szerint dr. Ley miniszter, a német Mun- 
kafront vezetője közelebbről a főváros- 
ba látogat hogy visszaadja Ralea mun- 
kaügyi miniszter berlini látogatását. 
- A román ujságirók megkoszoruz- 

ját. Prágából jelentik: Az időző r0 
mán ujságirók Dimancescu sajtóügyi 
vezérigazgató vezetése mellett tegnap 
megkoszoruzták az Ismeretlen Katona 
sirját 

- NAGY TÜZ KELETSZLOVAÁKIA. 
BAN. Prágából jelentik: A keletszlová- 
kiai Stakcin helységben nagy tüz pusz- 
titott. 18 ház leégett, 23 család fedél 
nélkül maradt, három ember a lángok 
között lelte halálát. 

- VIZSGALAT INDULT MEG AzZ 
ERETTSÉGI VIZSGAÁLATOK KÖRÜLI 
FPANASZOK ÜGYÉBEN. A Rador tá- 

lyeken az érettségi bizottságok mükö- 
dése körül panaszok merültek fel töb 
bek között az, hogy a vizsgáztatások 
késő éjszakáig folytak. Calinescu nem- 
zetnevelésügyi miniszter a panaszok 
ügyében szigoru vizsgálatot rendelt el. 

- FELAKASZTVA, HOLTAN LEL- 
TÉK MEG A NYUGALMAZOTT EZ- 
REDEST. Bucurestiből jelentik: Hazil 
lenescu nyugalmazott ezredest szállodai 
lakásán felakasztva, holtan lelték meg 
Az ismeretlen okból történt öngyilkos- 
ság az ezredes közismort és népszeri 
személyisége miatt óriási feltünési kel.- 
tet. A hatóságok nem látják kizártnak 
a büntényt sem, 

0 A KKASE folyó hó 10-én, vasárnap 
fürdő-kirándulást rendez a vizmü gátjáhot 

Indulás az unitárius gámnázium elől reggel 
tél 8 órakor. Gyalogtura. Vendégeket szi- 
vesen lát a vezetőség. 

- A román Dunaszakaszban keresik 
a jugoszláv területen vizbefult leányt 
Belgrádból jelentik: Nemrégiben Bel- 
grád mellett a Dunába fult Bruder 
Judith, Bruder ügyvéd leánya és az ál 
a leány holttestét a megállapitások sze- 
rint a román Dunarész felé sodorta Az 
ügyvéd most nagy jutalmat tüzött 
annak, aki a Románia felé sodort holt 
testet kihalássza és arról őt értesiti. 

ták Prágában az ismeretlen katona sir- 

virati iroda jelentése szerint egyes h- 
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A Miarianum 
Ennek az ősi kincstelevül kincses 

városnalb egyik legszebb pedagógiai 
ékessége a Marianum. Nem nagyon 
vagyunk hivei annak, hogy intézmé- 
nyeinket és azok vezetőit dicsérjük, 

mert a kisebbségi életviszonyok között 

a kollektivitás érdekében mindenkinek 

szivvel-lélekkel önként meg kell tennie 
a magáét. Minden külön elismerés és 
minden külön dicséret nélkül. A kisebb- 

ségi életsornak egyik alapvető kelléke 
etökéletes felelősségtudat. Ki-ki a maga 
helyén ugy álljon, mintha mindig, min- 
den viszonylatban az egész magyarságot 
képviselné. Az egyéni és keollektiv 

tudatnak örökös és határozott viszony- 

latban kell itt lennie. 

Vannak azonban pillanatok, amikor 
az események krónikásából önkéntele- 

nül is kikivánkozik a büszkélkedés 

érzése. Azé a büszkélkedésé, amely 

jérfias, erőteljes és igaz, mert érzi, 
hogy valódi érdemekre akar rámutatni, 
olyan érdemekre, amelyek példamuta- 

tóak és a közös kisebbségi élet-végzet 
szempontjából a hitet, a bizakodást, a 
jaj erejébe vetett reménységet edzik, 
acélozzák. Ilyen pillanat az is, amikor 
figyelmünk most akaratlanul is a 
Marianumra esik. Ez a nagymultu, év- 
tizedes fennállásu, kiváló kisebbségi 

középiekela mindenkor a magyuar fele- 
kezeti oktatás egyik értékes és mindig 
sokra becsült fellegvára volt, a boldog- 
emlékezetű dr. Hirschler József apát- 
plebános emlékét örök időkre hirdetve, 
kulturszeretetéről, áldozatkész, nemes 
egyéniségéről időtállóan tanuskodva, 

tiszta lelkének alkotó szellemét felénk- 
sugározva. Cselekvésre és áldozatra kész 
sok más energia drága alkotásaként 
született meg, azzal a szent célzattal, 
hogy a magyar leénynevelés egyik fon- 
tes középpontja legyen. A leánynevelésé 
és anyanevelésé. Magyar leányok és 
későbbi anyák ezrei és tizezrei kerültek 

ki azutén az idők rendjén ebből az 
intézetből, 
körül becsületes, kötelességtudó, hit- 
ben, lélekben erős, kulturaszeretetben 
mély, faji öntudatban példaadóan elől- 
járó közösségi életet teremtettek. Min- 
den ilyen kis család a magyar szivnek 
es léleknek volt egy-egy kis oázisa, 

ahol a férj és a gyermekek az anyán át 
a Marianum igaz szellemiséget képvi- 
selő intézetének falai között megismert 
fiszta világ és életfelfogás fényében 
tanulták meg maguk is az élet nagy 
iskolájának alapismereteit. És azok a 
fanitások, amelyek ott a régi „scholá- 
ezk tantermeiben a növendékek lelké- 
22 sugaraztak, a családon, a faji közös- 
eget adták és adják át tovább és 
ovább éltető melegüket. Nagy-nagy 
édeme ez annak a kitünő tanári és 
meelő-karnak, amely ebben a szép- 

tu intézetben immár több évtizede 
evelés szent munkájához illő 
kayaeus önfeláldozással, a kötelesség- 
és befelé boldogitó örömével 
e és végzi a maga nemes, áldott 
ze nunkáját, Ennek a mélységes 
vet ü nevelő munkának két alap- 
igagi Pilérje a hittel teli szeretet és az 
intér élekben gyökerező tudás. Ez az 

a gyanugy, mint a többi ugyan 
intéz ó és derék magyar felekezeti 
relek k csak hitet, szeretetet, az isme- 
ma bőséges özönét ültették és ültetik 
ven dtozatlan buzgalommal a nö 

ecsül eik szivébe és agyába és hogy
 jó, 

jejtettejé? komoly, kulturális munkát 
erede és fejtenek ki most is, azt az 
Sok.yek gazdag termése bizonyitja. 

jok kiváló egyéniség került ki 
intézetből a multban és igy 

ebből a- 

ujabb ulságos meglepetésként, csak 

Ickintsc meg nagy 
löradék Mirakatunkat 

Minden cllogadható árban vásárolhat 

családanyák, akik maguk dotta 

váas 

„Utazás 

orvos 

holmi élmények 

hosszában még mindig arról beszél, 
hogy Schildkraut Karosi „hires" ember 
Hogyan? Ki is tulajdonképpen ez a fiu? 
Ja, igen. Hogyne tudnánk, Olivecrona 
a világhirü stockholmi agysebész tudva- 
levően vissza adta ezt a ragyogószemüű 
6 éves cluji emberkét az életnek. De 
amig Karcsi eljutott odáig, hogy Ka- 
rinthy Frigyes példáját követve sulyos 
agydaganatától megszabaduljon, sok 
minden történt Körülbelül egy évvel 
ezelőtt a gyerek megismétlődő fejfájás- 
ról panaszkodott, Borzasztó kinokat ál- 
lott ki és egyetlen orvos sem tudta meg- 
állapitani a helyes diagnózist. A fejfá. 
jás néha reggeltől estig és estétől reg- 
gelig tartott. Az orvosok pedig tanács- 
talanul állottak a beteg előtt Egyesek 
idegességnek, mások elkényeztetett rossz 
nevelésnek tudták be a gyerek beteg- 
ségét, amit drasztikus nevelési módszer 
ajánlásával próbáltak kigyógyitani. Vé- 
gül a szülők dr. Grünwald Ernő egye- 
temi tanársegédhez az ismert helybeli 
gyermekorvoshoz mentek, aki rövid vizs 
gálat után megállapitotta a helyes kór- 

ismét. 
Azóta Karcsi átutxzott a kontinensen, 

Olivecrona professzor hatórás agymü. 
tétet hajtott rajta végre és most ujra 
itthon van, egészséges, muint a makk 

Mit mend az erves? 

hazaérkezett kisgyerek állapotáról és 
az orvos az esetről a következőket naon- 

dékei e nemrég lezaflett érettségi vizs- 
gálatokoan elértek. Husz az irásbelin 
sikerrei megfelett jelöltből 19 simán át- 
ment a szóbeli vizsgálatokon is. Az 
eredmény tehát csaknem százszázualé- 
kos. De ennél sokkal fontosabb, hogy 
maga a vizsgáztató bizottség elnőke, a 
kiváló tudós, dr. Dragan egyetemi tanár 
mondotta a vizsgálatok alkalmával azo- 
kat az elismerő szavakat, hogy ennek 
az intézetnek növendékei az államnyelv 
tudása fekintetében megéállják a ver- 
senyt az állami tiskolák növendékeivel, 
más ismeretek tekintetében pedig gyak- 
ran szinte felül is mulják azokat. 
Ez a dicséret és elismerés egyarént 

szól a lelkiismeretes és kötelességtudó 
tanári karnak, valaminé a lelkiismere- 
tes és kötelességtudó tunitványoknak. 
Örömük és megelégedésük kölcsönös 
lehet. Egész ember módjéra, feji köte- 
lességérzettel és igaz felelősségtudattal 
végezték el munkájukat és az elvégzett 
munka öröménél nincs és nem lehet 
nagyobb, boldogitóbb. Hisren ezt az 

marata 

ee ee. ééé 

a koponya körül... 
Amig Karcsi eljut odáia. - Olivecrona hadvezér 

vofesszor, mint ember. - Érdekes stock- 

gyes, mert kitünő önanalizisével megta-! 

hezen megállapitható betegségnek felis- 
merésére, Igaz, hogy az irót sokan tá- 
madták, ugyanis voltak többen, akik a 
regény elolvasása után képzeltbetegekké 
váltak. Ez a kár azonban aránytalanul 
kicsi ahhoz a hszonhoz képest, mit az 
iró azzal tett, hogy a tankönyvekbe s or 
vosi folyóiratokba le nem irt aprólékos 
tünetekre is felhivja az orvosok figyel- 
mét, Az agydaganat kórisméjét egyéb- 
ként főleg a gyermek arckifejezéséből 
tudtam felállitani A szemészeti 
mint a többi vizsgálatok diagnózisomat 
megerősitették. Az agy-gyomrokba való 
levegőbefujást és az ezt követő Rönt- 
genfelvételt tekintettel a beavatkozás 
veszélyes voltára, nena mertem elvé. 

zezni, . 
- Ennyi, amit mondhatok - fejezte 

be beszédét dr. Grünwald és elvezetett 

dr Neumann Ernő nőgyógyászhoz. a 

gyermek nagybátyjához, aki a stockhol- 
mi műtétetet végigasszisztálta és oda- 

vissza kisérte a gyermeket. 

„Mint valamai álom..." 

olyan volt ez az ut és minden, amit lát- 

tam és hallottam. 
Igy kezdi dr Neumann Ernő az ut- 

- Reggel 9-kor indultunk el. Este ro- 

bogtunk keresztül a cseh határon, Majd 

Prága aztán Berlin következett A vám 

vizsgálatnál és általában mindenütt na- 
gyon udvariasan viselkedtek a németek. 
A német határra hajnali 2 érakor ér- 
keztünk. Itt kényelmes svéd huxushajó- 

ra szállottunk, A gyermek végigaludta 

a hajóutat, én kisebb tengeri betegsé- 

gen estem keresztül. Reggel 7-től dél- 

garniturával ellátott remek 

ket irjuk, talán valóban szabad kissé 
büszkék is lennünk. Minden önhittség 
nélkül, befelé megalázkodott, Krisz- 
tushivő lélekkel. Szabad büszkék len- 
nünk arra, hogy minden megpróbálta- 
tás és nehézség ellenére, ha akarunk, 
meg is tudunk felelni az élet legneke- 
zebb feladatainak is. Már pedig mindig 
akarnunk és tudnunk kell. Ez egvyete- 
mes magyar kötelesség minden feleke- 
zeti iskolára, minden felekezeti növen- 
dékre, minden kisebbségi életsorben 
járó egyénre, kivétel nélkül mind- 
annyiunkra nézve. Keserü panaszszavak 

helyett dolgozni és ujra csak dolgozni 
kell, felemelt fejjel, dacosan, kitartóan, 

keményen, örök felelősségérzettel és 
örölk kötelességtudással. Mindig csak 
dolgozni. És akkor az élet, ha szükösen 
is, de meg-megadja a nagy fáradalmak 
után a maga édes, boldogitó örömeit, 
az önmagunkkal való megelégedettség 
tiszta örömét. 

Ugy, 

ember kizárólag csak önnönmagénak 
köszönheti. Amikor tehát ereket a soro 

Feleség va 

nem hat t 

me i ieké - é eredmé gbizonyodasként az a szép 
ny, amelyet a Marianum növen- lue 

(Asszomu a kereszíuminál) 
mimmnusz a szerelemről és önteláldozásról. főszerepben: 

BETTE DAVIS és HENRY FONDA 

on! Bukom a fetjiakra. 

és növendékeinek. 
WALTER GYULA 

-- 

gy szerető 

mint most a Marianumnak - 

svéd villanyvonaton, hatahmas, szőke, 
kékszemő előkelő, udvarizs kalauzok és 
utasok között valósággal berepültünk 
Stockholmba. Általában itt minden elő- 
kelő, minden kivételesen szép és kel- 
lemess. Stockholmban piros téglából 
épült a legtöbb ház, Olyan az egész vá. 
ros sokszinü ablakfüggönyeivel, mint 
valami tengeri üdülőhely Most nyár 
van de plusz 4-6 foknál nem mele- 
gebb az idő Mégi járnak az ernberek 
a strandra, mert a viz aránylag meleg: 
14 Celsius. Este 11-kor beáll a szürkü. 
let és tart éjjel 2 óráig. De alszik is a 
város Nincs ital, nincsenek bárok, va- 
lahogy a mi számunkra tulságosan ren- 
des hely ezaSvédország. Parasztot nem 
láttam, Éjjel kettőtől nappali világossá- 
got áraszt az északi fény, Mit mond- 
jak? Griphornban láttam Európa legna 
gyebb és legcsodálatosabb képtárát A 
kékszemü, szőke embereknek em sz or- 
szága bámulatosan önálló, Kereskedel- 

vala. me élénk, mindennel ellátja önnagát, 
de letelepedni nem engednek egyetlen 
külföldit sem. 

- Ex a hatalmas emerkolosaems ha 
kbb hadvezérhez hasonlit, 45 éveg le- 
het. Sürüű bozontos szőke szemöldökei 
alól világitanak a szemei Haja gyér és 
nagyjában ősz. Nem sokat beszél; de 
annál értékesebb munkát végez a veze- 
tése alatt álló állami kórházban. Mind- 
járt a kórház mellett van a saját luxus 
szanatóriuma, ahol egyetlen osztály van: 
agysebészet Naponta három-négy agy- 
műütétet hajt végre 90 százalékos siken- 
rel Még kinai, japán és hindu betegei 
is vannak. 

Snfekció örök réme, 

Avdealul Barbax 

c a eme 

A maüté 

- Valami olyan villamos agyfuróról 
beszél dr. Neumann, ami az aszfaltfel- 
táró gépekhez hasonlatos, Ezzel nyit- 
ják meg a beteg ember koponyáját Az 
ilyen műtét több, mint hat órát vesz 
igénybe és rengeteg vérveszteséggel 
jár. Amikor az agyat már feltárták, a 

kább valami ópiumos álomnak nevezhe- 
tó bódulatba esik Egyébként végbelen 
keresztül altatnak, ha egyáltalán erre 
szükség van 

- A nőgyógyászati kliniküt is gyak- 
ran látogattam - mondja az orvos, - 
Amerikai módszerrel, gyorsan és preci- 
zen operálnak és kezelik a betegeket. 
Az ápolónők missziós nővérek. 

Ünmneplik a 30 éves svéd királyt 

- A svéd király 00 éves születése- 
napját éjjel-nappal ragyogó ponapával 
és megható szeretettel ünnepelték So0- 
kan félnapokig állottak a királyi palo- 
ta környékén, hogy bár egy pillanatra 
láthassák az uralkodót Amikor pedig 
megjelent a felséges ur minden szem 
rajta csüngött. Csodálatos volt, Ezt sem 
elmondani, sem leirni nem lehet: látni 
kell Orvosi célokra a közszeéretetnek 
örvendő király másfélmilliárd lejt ki- 
tevő összeget adományozott születése al 
kalmával, 
- A kis Karcsi egyébként tökéletesen 

rendbe jött és nagyon meg van eléged- 
ve mindennel, 

Ennyi, amit a két orvos elmond a 
Karcsi dolgában. A gyermek pedig ott 
áll, hallgat, nincs beleszólása az ügybe, 
neki minden uj, amit mondanak, mert 
ő tulajdonképpen a koponyája körül 
utazott ekkorát 

dsi E 
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- Kérem engedjék meg, hogy a „grói 
urral" négyszemköze beszélhessek - 
mondotta és jelentőségteljesen nézett a 
fogolyra, majd hozzálépve lecsatolta a 
bilincseket. 
A főnök és Lowell nem mozdultak, 

nem merték ezt a kis japánt egyedül 
hagyni a hatalmas, izmos orosszal. Ha- 
kusima észrevette méregető, csodálkozó 
pillantásaikat 
- Egészen nyugodtan magukra hagy- 
hatnak az urak A „gróf ur" ugy látszik 
csak négyszemközt óhajt velem beszélni 
Hakusima egyedül maradt a fo- 

gollyal. 

- Dimitrijevics Sergej, ettől a pilla- 
nattól kezdve nem áll a nyugati álhu- 
manizmus védelme alatt Most én kér- 
dezem és nekem felelni fog. 

Az orosz be sem várta a mondat vé- 
gét és teljes sulyával a kis japánra ug- 
rott, de az játszva kerülte ki ellenfelét 
és elkapta ütésre emelt jobbját, A kö- 
vetkező pillanatban az orosz hátracsa- 
vart kézzel feküdt a földön. Hakusima 
fölé térdelt és a másik kezével a nya- 
kát kapta el A küzdelem csak egy pil- 
lanatig tartott, mert a hatalmas férfi 
ereje a kis japán fogásával szemben 
tehetetlen volt A fájdalom, amelyet a 
kis japán szoritása okozott. elviselhe- 
tetlenné vált. Könyörögni szeretett vol- 
na, de torkát csak állati üvöltés hagyta 
el, melyre még a folyosón levők is ré- 
mülten fordultak meg, A főnök és Lo- 
well revolvert rántva, egy ugrással el- 
érték az ajtót, de rögtön leeresztették 
fegyverüket, amint az eléjük táruló ké- 
pet meglátták Háttal feléjük térdelt 
Hakusima, megszokott, nyugodt hang- 
ján beszélt a földön fekvő fölé hajolva, 
aki kinjában a szőnyeget harapta, 
- Már ugy is késő - nyögte kinosan 

az orosz - megakadályozni ugy sem 
tudják, a „Conte Rosso" hajnalban el- 
sülyed, engedjen el, jajj.. 
- Tovább beszéljen - parancsolta 

Hakusima nyersen, 
- A déli partok mellett - egy me- 

toros bárka les rá - meg fogja torpe- 
dózni - i 
- A bárka nevét - kiáltotta most 

már Hakusima. 
Az orosz minden erejét összeszedve, 

igyekezett kiszabadulni a fájdalmas fo- 
gásból. De Hakusima visszanyomta a 
földre és ujra csavart egyet a kezén, 
Lowell önkéntelen oda akart lépni, nem 
birta nézni a látványt, de a tőnök egy 
mozdulattal megállitotta 
- A bárka nevét - suttogta most 

már dühtől eltorzult arccal Hakusima. 
Az orosz lassan, kinosan nyögte ki 

alig hallhatóan: ; 
- Delfin - azután elvesztette eszmné- 

letét. 
A japán arcán görcsös mosolygás je- 

lent meg. A merev vonások felengedtek 
halálos feszültségükből Felrántotta az 
ajtót és kirohant. 

- A „Conte Rosso" a jelentésemet 
vette - mondta a Yard rádiós tisztje - 
és sürgős segitséget kért, mert ködben 
a zátonyoknál vesztegelni kénytelen. 

(Folvtatása következik.) 

Belessegéluzől bélyeg 
arogéria aviatiaok- 
mány, számla, pos- 
ta bélyegek minden 
cimletben állandóan 
kaphatok a betez- 

segélyzővel szem- 
beni 
á 

Doődny- 
lözsdében 

Megvesztegetési Dotrán 

(ORADEA) A NAC-Fhönix osztályozó 
mérkőzés körül hatalmas megvesztegetési 
betrány robbant ki. A Phönix egyik em- 
bere állitólag 200.090 lejt ajánlott fel Da- 
vidnak, a NAC kapusának, ha lehetővé 
teszi játékával a baiarazreiak győzelmét. 
A megvesztegetési kisérletről a NAC je- 
lentést tett a labdarugészövetségnek, egy- 
ben bünvádi eljárást tett folyamaatba az 
ügyészségen. 
A NAC vezetősége egyébként elhatároz- 

Frém Loránd dr.-nek, a Orszá- 
gos Testnevelési Tanács főtitkárának a 
ko miniszteri tanácsosi jelleget és 
cimet adományozta a sport terén szerzett 
érdemei elismeréséül. 
KK apréságok. A Középeurópai Kupa első fordulójában összesen 67 gól esett A legtöbb gólt Kardos (Hungária) lőtte. 4-et, utána Zsengellér (Ujpest) 3-at, Busmaglia, 

Busidoni, De Filippis, Gabetto, Meazza, Bertoni, S Marcu (Ripensia), Kloc, Nepala, Cossio 2-öt, Kiss, Toldi, Polgár, 
Bellini, Barsanti, Ferraris, Ferrari, Catta- neo, Scarabelle, Perazzolo, Vytlocsil, Bra- dács, Bican, Raffinszky, Moldován, Auer, Bogdán, Dobay, Bindea, Skala, Imek, Rulc, 
Déri, Olajkár, Varga dr., Nejedly, Zemann, Radó, Pothraczky, Bozovics, Vincze, Ka- ezián, Hitrec, Horváth, Loic 1-et lőttek. - Mindkét mérkőzését megnyerte: Slavia, 
otthon játszott mérkőzését megnyerte: 
Genova, Rapid, Ambrosiana, Juventus, Kladno, Ripensia, Ferencváros, Zsidenice, Milan, HASK, Ujpest, otthon döntetlenül játszott: Hungária, Kispest, Sparta, otthon kikapott: BSK. - Három KK győztes raj- tolt az idén: Ferencváros, Ujpest és Sparta. 
Közülük csak a Ferencváros „áll még. 
- Nemzetenként igy fest a KK első for- 
dulója: 

1. Olaszország e 4 3 1 722:14 1i1 
2. Csehszlovákia g 4 1 3 15:15 
3. Magyarország a 2 2 415:22 6 
4. Románia 442-2 0907 
5. Jugoszlávia 41-3 69 2 
Az év legnagyobb uszóversenye a ma- gyar-német uszóviadal lesz, amely julius 

16-17-én kerül lebonyolitásra Budapesten. A verseny keretében játszák le a magyar -német vizipólómérközést. A németek re- 
vánsra éhesek és győzni akarnak a világ- 
bajnek magyar csapat felett. 

Ceppeola, a KK-bizottság elnöke a hiva- 
talos kiküldöttje a Ripensia-Ferencváres 
mérkőzésnek. 
...... 

LION 

CLUJ, 

TESTEDZÉS 

-e.- 

vikéásaoó 

Feloszlik a NACI? 
Doltani i 

mérkozés körül 
a NAC - Phonix 

ta, hogy ha a Phönix ellemi maávodik esz- 

nem tudja biztesítani a csapat benmara- dását a nemzeti bajnokságban, feleszlatja csajatát. A B-ligában ugyanis nema tudná biztesitani a csapat fentartását. 
Egyelőre azonban az a helyzet, hogy az oradeaiak féllábbal" már a nemszeti baj- nokságban vannak. Az első esztályozót 

tudniillik 3:1 arányban megnyerték. 
- 

JOGTALANUL FÜGGESZTETTEK FEL SOMOGYI KLÁRIT. Budapestről jelem- tik: Mest érkezett maeg a romuán tenisz- szövetség átirata, ameelyben közi, hegy Semegyi Xlárit felfüzgesztette a nől tenisz Középeurópai Kupában való szereplése miatt. A magyar teniszszövetség távirati- lag tiltakozoti a felfüggesztés ellen, hang- sulyezva, hogy Semegyit a remán szövet- ség szabályszerüem kiadia Felfüggeszteni tehát esakis a magyar szövetségnek van joga a versenyzőnőt. 
Magyarország-Fiunország atlétikai via- dal. Az európai sportkörök érdeklődése vasárnap Helsinki felé irányul, ahol a magyar atlétagárda vivja meg nagy csatá- ját a finnekkel. A két ország atlétáinak összecsapásából előreláthatólag uj rekor- dok születnek. 
Bevezetik Magyarországon a kerékpáres labdajátéket, amely hasonló a levaspélé- hoz. Csepelen már készül a kerékpáros póló-pálya és ha lesz jelentkező, kiirják 

a bajnokságot is. 
Métfőn játszák le Prágában a Slavta- 

Ambreosiana KK maérkőzést. A többi há- 
rom vasárnap lesz. Bucurestiben: Ripensit 
mFerencváros, Teorinóban: Juventus- 
Kladno, Genovában: Genova-Rapid 
Schmeling megérkezett a Bremen óceén- 

járó fedélzetén Németországba, ahol nagy 
ünnepélyességgel fogadták, A német ököl- vivé nem volt hajlandó nyilatkozni a 
Louis elleni mérkőzésérlő. 
MÉG EGY VERESEG.. Trencséntep- 

licről jelentik: A ronaán vizipóló válogateott 
csehszlovákiai portyája során tegnap a 
Barkochba csapata ellen játszott. A mér- 
kőzést a romaán csapat 19:4 (4:2) arányban 
elvesztette. 

Szigeti, Gábery, Dallos dr., Asbóéth, So- 
megyi Klári és Körmöczy Zsuzsi képvise- lik Magyarországot a Hamburgban lebo- nyolitásra kerülő német bajneki tenisz- 
vensenyeken. 

tán főhadnagy harmadik lett. Az 

tályozómérközésen, amely Baiamarén lesz, K 

pon is megőrizte vezetőhelyét a bunya 

napi pisztolylövő versenyt Kuylend svéd hadnagy nyerte A magyar vitéz 0z 

versenyben: i. vitáz Orbán töhadnagy ponttal, A versenyeket ma folytatják ' Barátságos mérkőzést já a eu törvényszéki jegyzők és a elnji ügyvédei Julius 9-én, szombaton délután fél 6 óra, 

mér. ji törv jegy zők és a cluji ügyvédek labdarugócsapam A mérkőzésnek külön ér ességet a hogy G. Trifu és A. Dubeu ezuttal játsza. nak utoljára a törvényszéki j k csa patában. A két kiváló jogászt ugyanis bi- róvá léptették elő és ezen a mérkőzése, vesznek bucsut a törvényszéki jegyzők csa. patától. 

0 A Haggibber turista szakosztály vasg,. nap, folyó hó 10-én a következő kiránduli sokat rendezi: Autóbusszal és kamionnal Somesul Rece. Reggel pontosan 6 órai ín. dulással a klubbáz elől Jelentkezni lehe: péntek estig bezárólag 6-8-ig a Haggibbor titkárságánál, Str. Stroescu 7-b. alatt Gyalogtura Cluj környékére kedvező jdő esetén fürdéssel egybekötve, reggel 7 órai indulácsal. Mindkét turára vendégekei 
szivesem lát a vezetőség. ] 

ASZFALTOZÓ 
ELŐMUNKÁST 

keresünk ki " ben is teljesen perfekt. Cim Németh, 
Targuraures. 

Seke- sport 

(CLUJ.) A kerületi mövetség figyelmez. teti az összes csapatokat, évi tagsági dijaikat legkésőbb -éig fizessék 
terhe alatt. 

játékjogukat - Mérközéseredmények Me teor-Standardi91:164 (11 ját.), Minerul Ticu Col.-- i 150:148 (10 ját), Minerul-Solid 174:173 (10 ját.) - Az Ösz- szetartás TT játékesté lyét szombat estére a Szabó-féle pályára tette át (Str. Lazar 33.) és mindennemü megkeresést erre a cim re kér. - Össze ventus 104:102 (8 ját.) Szász Demokeos leigazoltatta ma- gát az Összetartás részére. - A Juventus 
T. T. folyó hó 17-én reggel 5 órai indu- lással kirándulást rendez a turdai sósfürdő- 
höz, naelyre v szivesen lát. Je- lentkezni lehet Valkainál, vagy Nagy Pál- nál (Str. Paris 54.) üzletben, felyé hé 16-án 
este 9 érűig. 
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feuter jelenti: 
téé 

(HELSINKI) A kopenhágai konferen- 
a nemcsak a finn külügyminiszter, de 

ciárniszterelnök is elutazik, ami az érte- 
a met nagy fontosságának bizonyitéka. 
V ÁRI8S) A francia sajtó a legnagyobb 
mragadtatás hangján ir a Léni Riefenstahl 
dal elkészitett olirápia-tilmről, ame- 
jyet most mutattak be Párisban. 

(BERLIN Asahina japán miniszteri ta- 
vezetés alatt 30 japán ifju érke- 

ett a német fővárosba, ahol a csoportot ldur von Schirach fogadta, A látogatás 
német-japán ifjusági tanulmányi csere 

akció-egyezmény következményeként jött 

EiRMINGHAM, ALABAMA,) Az alaba- 
mai birminghami bányamüvekben föld- 
csuszamlás következtében sulyos szeren- 
csétlenség történt, amelynek 30 halálos 

áldozata van. 

(coPETOWN.) Taljaard államtitkár, a 

délafrikai Unió ismert németellenes pub- 

lcistája legutóbbi cikkében a következő- 

ket követeli: Be kell szüntetni a német 
itjusági szervezkedést, megfigyelés alá kell 
helyezni a német kulturális és önsegélyző 

egyletek müködését és végül felügyeletet 
kell gyakorolni a német lapokra annak 
megállapitása véget, hogy honnan kapják 
szubvenciós összegeiket? 

(WIEN.) Bürckel ausztrial tartományi 
tőnök rendeletet bocsájtott ki a vagyon- 
elkobzások felülvizsgálatára oly célból, 

hogy a jogtalan és nem politikai vétségek 
miatt történt megtorlások jóvátehetők le- 
gyenek. 

(PÁRIS.) A francia munkanélküliek szö- 
vetsége monstre gyülést rendezett, ame- 
lyen elhatározták, hogy a munkaalkalom 
megteremtése érdekében egyenesen az ál- 
lamfőhöz fordulnak kéréseikkel. 

(BERLIN.) A német kormány tigyelmez- 
tető rendeletet bocsájtott ki, amelyben 
közli, hogy a kémkedést halállal büntetik. 
(BERLIN.) Az ezidén érettségizett né- 

met ifjuság három hónapos munkaszolgá- 
latot kénytelen teljesiteni. 

(BITTERFELD) A bitterfeldi bányavál- 
lalat egy teljesen kiépitett vonalát egyik 

éjszakáról a másikra sinestől, talpfástól és 
szerelvényestől együtt ellopták. A beveze- 

tett vizsgálat eddig még nem vezetett sem- 
minémü eredményre. 

(ALGIER.) Egész Északaífrikát lába hoz- 
ta az a hir, hogy Monol professzor ásatá- 
sokat végző expediciója egy régi és eddig 
ismeretlen kulturáju állam, bizonyos An- 
tinea nyomait fedezte fel. Ez a hatalmas 
birodalom, feltételezés szerint, a Hoggar- 

hegységtől a Nilusig terjedt és Krisztus 
előtt 3500-ban virágzott. 
(STOCKHOLM.) Sven Lindeauist mér- 

nöknek sikerült egy sztratoszféra repülő- 
motort megszerkesztenie, amely 18.000 mé- 
ter magasságban 750 kilométer óránkinti 
sebesség kifejtésére alkalmas. 

(WIEN.) Castiglioni Camillonak, aki az 
Österreichische Creditanstaltot 1,500.000 
sehilling jutalék kifizetéséért perelte, a 
biróság 300.000 schillinget itélt meg. 
(BUDAPEST.) Megkezdődtek a cseh- 

szlovák-magyar gazdasági tárgyalások. 
„ROMA) A nemzetközi földmivelésügyi 
izottság jelentése szerint a világ minden 
tájáról rekord buzatermést jelentenek, 
(BUDAPEST.) A román-magyar keres- 

nácsos 

kedelmi szerződés értelmében Románia a 
most következő évben 200.000 tonna kő- 
olajat exportál Magyarországba, 

(BERLIN.) A nürnbergi „Partel Tag"-ot 
ez évben szeptember 5-12-ig tartják meg. 
BERLIN) Ribbentrop külügyminiszter 
heoklu török államtitkár tiszteletére, aki 

i hémet-török gazdasági tárgyalások le- 
olytatására utazott a német fővárosba, 
villásreggelit adott. 
ONDON, A brit orvosok szövetsége 

akozott az osztrák emigráns zsidó or- 

vosok befogadása ellen. 
eg IMLA) A waziristani szabad törzsek 

7 csoportja tegnap támadást intézett egy 
hostaautó ellen és annak utasait megölte. 
16 onult büntető expedició a merény- 
ek már csak nyomait találta, Ipi fa- 
gya akit a merénylet megszervezésével 
yanusitanak, a hegyek közé menekült. 
(DEBRECEN.) Makláry Kálmán refor- 

eis püspök egy napi betegség után vá- 

ezik meg. 

zelONDON, Elkészitették az angol nem- 
ank bomba, tüz és igázbiztos pincéit, amelyekben 1400 alkalmazott 12 órán át ertőzkodhatik. 

] 
a zzuz 

a Unitárius egyházközségi közgyülés. A 
oat unitárius egyházközség jövő vasárnap 
z hó 10-én rendkivüli egyházközségi 

keyitlést tart délelőtt 11 órától kezdődő- 

mz unitárius püspökség kollégiumi ta- 
re auaében, melynek tárgya a „Nádaste- 

tése ülőbeni ingatlan eladásának bejelen- 
ezuto, yülésre az egyházközségi tagokat 

on is meghivják. 

anul elhunyt. Temetését vasárnap ren- 

Miteszjálás 15.én, 
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Hozományt kapnak a kercskedelmi 
Iskolát végzett lcánynövendékek 

Xantus János, a Marilanum lsazgatója nullaikozik a 
kereskedelmi Iskola étvakorláti előnyelről 

(CLUJ.) Kisebbségi magyar szülők 
évenként ismétlődő kérdése: milyen 
pályára adják gyermekeiket? A diplo- 
más pályák tulzsufoltak, a közhivata- 
lokban nem lehetséges a kisebbségek 
érvényesülése és igy ugyancsak fejtö- 
rést okoz a szülőknek, hogy különösen 
leánygyermekük megtalálja boldogulá- 
sát az élet nagy küzdelmében 
Két év óta az uj iskolai törvény élet- 

beléptette a kereskedelmi iskolák alsó 
ozatát, amely egy csapásra komoly 
etőséget nyit a leánygyermekek szá- 

mára a gyakorlati érvényesülés felé. Az 
ország egyetlen nyilvánossági joggal 
rendelkező kisebbségi alsó- és felsőfoku 
kereskedelmi iskolája a Marianum 
leánynevelő intéze van, amelynek 
kitünő tanári kara, eredményes peda- 
gógiai rendszere messze földön hiressé 
tették a több, mint negyedszázados 
multtal rendelkező nagyszerü tanintéz- 
ményt, Éppen ezért a Marianum kitünő 
igazgatóját, Xantus Jánost, az európai 
hirü geológust kérdeztük meg a keres- 
kedelmi iskola gyakorlati előnyeiről. 
- Az alsófoku kereskedelmi iske- 

lánkba - mondotta az igazgató 
négy olemi esztály elvégzése után fel- 
vételi vizsga alapján lehet beiratkozni. 
A vizsga tárgya egyezik a ginanáziumi 
felvételivel. A kereskedelmi iskolának 
igem szerencsés a tantárgybeosztása, 
anaely egyezik a régi magyar pelgári 
iskola rendszerrel sét bizonyos tekin- 

tetben még előnyösebb, mert elyan tár- 
gyakkal ismerteti meg tanulóit, ame- 
lyeknek az életben hasznára van. Igy 
elsősorban modern nyelvek, számtan, 
levelezés, könyvvitel, gyors- és gépirás 
szerepelnek a tantárgyak között, amely- 
nek elsajátitása révén az intézetből ki- 
kerülő tanulók könnyü elhelyezkedést 
találhatnak. Az iskolatörvény igen nagy 
előnyöket biztosit már azok számaára is 
akik elvégzik a kereskedelmi négy alsó 
osztályát. A négyesztályu kereskedelmi 
alapján üzletet lehet nyitni, araely há- 
rom évig teljes adőnmaentességet élvez. 
Ezenkivül öt évre kamatmentes köl- 
csönre tarthat igényt a Kereskedelmi 
és Iparkamarától. Ezek azok az elő- 
nyök, amelyek mellett nemm mehet el a 
leánygyermeke jövőjéért aggódó maa- 
gyar szülő. 
A leányok szempontjából, amint 

Xantus igazgató nyilatkozatából is ki- 
derül, valóságos „hozomány" jellege 
van a kereskedelmi iskola elvégzésének. 
A magyar szülők tehát nagyon helye- 
sen járnak el, ha kereskedelmi iskolába 
iratják gyermekeiket Különösen elő- 
nyös ez azok számára akik gyermekeik 
kel csupán a négy alsóosztályt akarják 
elvégeztetni, mert a gyakorlati élet 
minden fegyverével felvértezi a keres- 
kedelmi iskola. Nem is beszélve a „ho- 
zományról", amely egymaga biztositja 
azt, hogy a kereskedelmi iskola népsze- 
rü és látogatott legyen. 

............ 

A gavallérosan beisgért, 
de ki nem fizetett jartásáljért peril Janovitz 
Géza nasukereskedői volt menyc 

(CLUJ.) Janovitz Géza helybeli dus- 
gazdag konfekciós nagykereskedőt száz- 
ezer lejért perli volt menye, Székely 
llona. Ennek a százezer lejes követet es- 
nek érdekes története van: 
Annak idején a kereskedő Lajos nevü 

fia apai akarat ellen elvette a csincs 
keresztény urilányt, amiért apja erősen 
megharagudott reá, kitagadással fenye- 
gette, majd minden szülői segitséget 
megvont a fiataloktól. A fiatal házas- 
pár ennek ellenére szerette egymást, s 
a rideg após, illetve apa elői Ararira 
Azatet, ahol üzletet nyitottak. Valamiz 

lyen okból kifolyólag az üzlet megbu. 
kott, a házastársak csak nagy nehezen 
éltek, amikor pedig teljesen a tönk 
szélére jutottak, szülői segitség helyett 
Janovitz Géza különös ajánlatot tett a 
fiatalasszonynak. 
- Ha elválik a fiamtól - mondotta 

- akkor irásban kötelezem magam, 
hogy amennyiben a válást záros határ- 
időn belül kimondják, a birói végzéstől 
számitott három hónapon belül százezer 
lejt fizetek magának egy összeghen 
asszonytartás és egyéb költségek cimén. 
Az ajánlat egyébként akkor fogant 

- 4Az Állami Sorsjáték 
I. osztályának a huzása 

- Sicssünk akkor mi is 
a sorsjegyárudába, vásá- 
roljunk mi is sorsjegyet 

Az AURORA fiókjai 
utjába esnek. Ott ho- 

mol e szevencse. fiók- 
a jainálvásároltsorsjegy- 

gyel milliomos lesz. 

A XVI orsjáték 
! osztályának 

A HUZÁSA 
v jUtIuUs 15.-én 

meg Janovitz Géza kereskedő agyábar, 
amikor a fiatalok anyagi helyzete már 
teljesen rosszá vált. 
A fiatalasszony végül is, hogy apósá- 

val való kellemetlenségeknek véget ves- 
sen, elhatározta, hogy válni fog. A váló 
kereset meg is kezdődött, de a záros 
határidő lejárt, az igéret pedig érvé- 
nyét vesztette. Ekkor Janovitz Géza ön- 
ként ujabb ajánlatot tett, hivatalos 
uton megujitotta százezer lejes igéretét. 
Az asszony természetesen akkor semmi- 
féle igényt nem támasztott férjével 
szemben, bár az itéletet hütlen elhagyás 
cimén a férj hibájából mondották ki. 
Az após gavallériája azonban csak az 

itélet kimondásáig tartott, ugyanis 
amikor Székely Ilona a meghatározott 
időpontban kérte az igért pénzösszeget, 
Janovitz Géza minden további nélkül 
ridegen elzárkózott a fizetés elől. Ezek 
után az asszony számára nem maradt 
más hátra, mint a birósághoz fordulni, 
ahol jogának elismerését kérte. Az el- 
mult napon megtartott tárgyaláson a 
törvényszék elrendelte a felek szemé- 
lyes kihallgatását és a tárgyalást elna- 
polta. Jogászkörök szerint az ügyben 
még nagyon érdekes fejlemények lesz- 
nek, mert a felperes szerint Janovitz 
Géza a százezer lejes igérettel birta rá 
a válófélben lévő asszonyt, hogy mond- 
jon le az őt megillető törvényes asszony 
tartásról. Lemondása által viszont Szé- 
kely Ilona az asszonytartási jogát elve- 
szitette, mire az após egyszerüen meg- 
tagadta a százezer lej kifizetését. 
...... 

- Kérelem a jószivü olvasóinkhoz. 
Tegnap délután, esy szegény szerencsét- 
len teljesen egyedülálló 39 éves nő jött 
be szerkesztőségünkbe azzal a kéréssel, 
hogy hivjuk fel olvasóink figyelmét a 
nyomoruságos helyzetére, Kilenc év óta 
nagyon sulyos idegreumában szenved 
Most jött ki a kórházból és még szük- 
sége volna nehány injekcióra és speciá- 
lis fürdőre,. amit azonban sajnos, nem 
tud igénybe venni, mert teljesen pénz 
nélkül, munkanélküli. Reméljük, hogy 
olvasóink adományaikkal lehetővé te- 
szik számára, hogy a szükséges utóke- 
zelést megkaphassa. Kiadóhivatalunk 
minden adományt készséggel továbbit. 
- Bucurestiben peres ügyeiben. saját 

érdekében bizalommai forduljon ottani 
jogtamácsosunkhoz. Felbélyegzett válasz- 
boriték beküldése mellett összes megbizá- 
saikra válaszol és intézkedik illetékes 
megbiottunk. Cim: Administratlia „Jóes- 
tét!" Bucuresti II. Basarabia 23 

-- 
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. ELADÓ házastelek, szoba, konyha, istáló, e Mgyümölcsöskert, viz. Str. Brancovianu 44. Jtirdetést fisztviselő telep. (6217) 
EGY régi kemény háló olcsón, sürgősen lapunkra felvesz 

könyvüzlet is. Memoranduliu 16. 

Apréhirdetések 
APROHIRDEÉTÉSI DIJAINK: 

Szavanként 1 lej, kezdő és vastagbetüvel 
2 lej, nagy betükkel 2 lej. Ha a cim a 
kiadóhivatalban van, vagy a hirdetés je- 
ligés, ugy kezelési költség cimén 5 lej fi- 

zetendő. A legkisebb hirdetés 10 lej. 

LEVELEZÉS 
Boldog vakáció, Benzin, Biztos kenyér, 

Csak komolyan, Csendes otthon, Élettárs, 
E. H. 50, Gyógymasszirnő, Gyermek, Há- 
zasság, Házias 938, Hintaszék, Házaspár, 
Jövedelmező, Jól bevezetett, Kis családi 
ház, Kitünő levegő viz, Készpénz, Magno- 
lia, Nyugdijas elnőyben, Önálló, Pénztár, 
Prompt, Pontosan fizetek, Szerényigényü 
III. Szép lány, Sürgős, Utazó, Vidéki, Viz 
mellett, Wiener jeligékre leevlek vannak 
a kiadóban. 

ÖRA ALATT villanyonde- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajiestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

JONATHAN, grape-fruit, olasz narancs 
állandóan kaphatók. Imperial cukorkaüzlet 
Cal. Reg. Ferdinand 61. (6211) 
MEGISMERKEDNEK 200.000 készpénz 

hozománnyal rendelkező nővel. Vagyonom 
egymillió. Választ „30 éves vagyok" jel- 
igére a kiadóba. (P 9563) 

ADÁS-VÉTEL 
ARANY foegakat, gyénmaánt és brilliáns 

tárgyakat (akár tört állapotban) állandóan 
veszünk. Casa Orolegeler, Ema Weisz, 
Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. (T895) 

1 és FELMOLDAS telek olcsén eladó 
270 gyümölcsfával. Cina a kiadóban. (5405) 
EGY komplett jazz-dob felszerelés jutá- 

nyosan eladó. Cim a kiadóban. (5224) 
ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 

igen nagy választékban, olcsón eladok. 
Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. (6012) 
HAZBONTÁSEOL prima tégia, ajtók, 

ablakok olcsón eladók. Értekezés: Cal. 
Marechal Foch 8-10, vagy Cal. Regele 
Carol II. 33. (6114) 
ELADÓ 30 Dadant Blatt rendszerü erős 

méhcsalád, méztérrel és tartalék lépekkel, 
pergetővel. Megtekinthető: Trib, Ciuri- 
leanu 40. Értekezni: P. Carolina 3., Ullma- 
nék. (6102) 

KERESÜNK jókarban levő iróasztalokat. 
Cim a kiadóban. (T 936) 
ÖCSKARUMÁKÉRT legtöbbet fizetek, 

olcsón eladok. Tegyen egy probát. Str. Me- 
morandului 4. (P 9531) 
ELADÓ házastelek Str. Fabrica de Zahár 

Erdeklődni. Str. N. Iorga 5., házmester. 
(6170) 

HASZNÁLT ruhákat, télikabátokat ve- 
szek, eladok. Hivásra házhoz megyek. P. 
Unirii 18. (P 9554) 
EGY nagy golyósprést keresek megvé- 

telre. Ullmann, P. Carolina 3. (86197) 
PERZSASZÖNYEGEK, képek, képkere- 

tek müvészi kivitelben legolcsóbban, rész- 
letfizetésre is beszerezhetők: „Unicura". 
Telefon 2965. Cal. Marechal Foch 5-a. 

(T847) 
SELYEM, tobralko, krepp, panama, pon- 

gyola és ruhamaradékok érkeztek legol- 
csóbban. Cal. Reg. Ferdinand 53. udvar- 
ban. (6002) 
LUTOASA-ucca 9 sz. ház elköltözés 

miatt olcsón eladó. Dr. Serban, P. Stefan 
cel Mare 8. (6016) 
JOKARBAN levő Dániel kemece eladó. 

Str. Bratianu 45. (6098) 
FIGYELEM! Gyüjtse össze a „Senlaslo" 

száappant csomagoló burkoló papirokat, 
mert 12 darabért teljesen ingyen kaphat 
1 darab azonos nagyságu „Senlaslo" szap- 
pant bármelyik kereskedőnél. (T 766) 
MARADÉEK tobraikok, különleges im- 

primé selymek, kreppek, pikék érkeztek. 
sámuel, Str. Máloasá 15. (5993) 
JÓKARBAN levő Neumann bicikli eladó. 

Parfumeria? Str. Reg. Maria 4. (6213) 
28AK komoly vevő jelentkezzék: eladó 

uriszoba 35 ezer, háló 25 ezer lejért. Ugyan 
ott egy ágy sodronymatráccal, éjjeliszek- 
rénnyel és más egyéb apróság eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. (6214) 

eladó. Str. Massaryk 21. 

telre. Sir. Máloasa 19. 

eladó. Str. Bratianu 28. 

(6210) 
SPORT gyermekkocsit keresek megvé- 

Tál (6209) ALBINA konyerziós betétkönyvet ve- 
szek Biroul Comercial Universal. Str. Reg. Maria 20, földszint 4. (6218) 
UJ dió Schröber fotel és hencserek ol- 

csón eladók. Str. Dogarilor 3., kárpitos. 

(6 222) 
MELY gyermekkocsi eladó Str. Lungá 

9. sz. (6205) 
ELADÓ bolti stelázsi (trafikba is alkal- 

mazható), áll iróasztal, vaskályha. Técsi, 
Str. Ilie Macálar 3. (6203) 
INTERNATIONAL és Fordson traktorok 

MÁV és Hoffer cséplők, Hoffer herefej- 
tők leszállitott árban eladok. Rosenbaum 
Pál Reghin, (VT 841) 
NEGY szobás lakás, üzlethelyiség, kug- 

lizóval, nagy gyümölcsöskerttel eladó. Cim 
Str. Alexandru Sulutiu 6., Uioara. 

(V T947) 
ELADÓ egy pálinkafőző üst, réz hütővel. 

Értekezni lehet Schönfeld Teodornál Deij. 
/ (V T 945) 

EGY jókarban levő fehér gyermekkocsi 
E (P 9572) 

MEÉLY fehér gyermekkocsi olcsón eladó. 
Str. Memorandului 22., Bodega. (P 9565) 
LEGDIVATOSABE imprimék, ruhaanya 
gok érkeztek Schindlerhez Str. Aventu- 

rioasá 16. Állomáshoz közel. (6226) 
REGI divatu gyermekkocsi 300-, fehér 

konyhakredenc 600-, sülyesztős varrógép 
6006-, Palisander ebédlő 8000-, Kelim füg 
göny 4500-, antik tükrök, ágyak, komodok 
8 szőnyegek, stb. nagyon olcsón kaphatók 
„Lloyd" bazár, P. Unirii 9. (T 944) 
NŐI ruha és kabát olcsón eladó. Piata 

Unirii 11., II. 3. (P 9130) 

ÁLLÁST KERES 
GAZDAASSZONYNAK menne jólfőző 

jobb iparosasszony magános urhoz, vidékre 
is Biróné,Str. R. Carol II.7. Oradea (VI927) 
PERFEKT német kisasszony félnapi ál- 

lást keres elsejére. Cimeket: „Szebeni" je- 
lige alatt kérem a kiadóba leadni. (5407) 
ANGOL tanárnő nyelvórákat ad. Str. 

Elisabeta 32. (T 937) 
KÖZÉPKORU nő egy pár ember mellé 

házvezetőnői állást keres. Str. Chintáului 
39. sz. (6202) 
PERFEKT inas és szakácsá bizonyit- 

ványal állást keres vidékre is. Str. Piet- 
roasá 23. 6230) 

XILX ST KAPMÁT 
ÜGYES kifutófiut azonnal felvesz Mer- 

cantil. Cal. Reg. Ferdinand 23. (T 943) 
MECHANIKUS soffőrt keres azonnali 

belépésnre Rimóczi szállitási vállalat. Cluj, 
Piaja Gárii 9. (s078) 
GYAKORLOTT kiszolgáló leányt felve- 

szünk. Cim: Venusz, Cal. Reg. Ferdinand 
19. sz. (6190) 
AUTÓ esztergályost felvesz Foris ga- 

rázs. Str. A. Iancu 18. (6195) 
EZTERGÁLYOS és molnár segéd felvé- 

tetik. Metalplumb, Str. Cernáuti 36. (6141) 
VARRÓLÁNYT és tanulólányt felveszek. 

Str. Fericirei 2. szám. (6199) 
KERESKEDELMI iskolát, vagy keres- 

kedelmi gimnáziumot végzett fiatalembert 
praktikánsnak felveszünk. Irásbeli aján- 
latokat „Kötelességtudó" jeligén kiadóba. 

(P 9543) 
LEVELEZŐT, ki román, magyar, né- 

metben perfekt, magyarul vagy németül 
gyorsirnai tud, felveszünk Textilszakmá- 
ban jártas katonaviselt fiatalember előny- 
ben. Részletes kézirásos ajánlatot „Julius 
15" jeligén kiadóba. (P 9544) 
ÜGYES parókakészitő leányt keresek. 

Cim; H. Lotti, Cal. Regele Ferdinand 3. 
udvarban. (6207) 
ÜGYVEDI iroda lakástakaritás ellenében 

kis szoba konyhát ad házaspárnak, vagy 
egyedülálló nőnek. Str. Clemenceau 5-c., 
portás. (T 943) 
GYRMEKTELEN sofőr házaspárt kere- 

sek azonnalra. Feleség perfekt főzőnő le- 
gyen. Cim a kiadóban. (6228) 
BEJÁRŐNÖ felvétetik fel délelőttre. 

Cim a kiadéban. (2 9562) 
KÖZÉPKÖRU mindenes csakis olyan, 

aki főzni tud és már volt alkalmazásban 
kerestetik kéttagu családhoz, ahol nyu- 
godt otthont talál. Jelentkezni: Cal. Reg. 
Carol II. 62. (2 9561) 
ÜGYVÉEDI iroda lakás takaritás ellené- 

ben kis szoba, konyhát ad házaspárnak, 
vagy egyedülálló nőnek. Str. Clemenceau 
5-c. portás. (T 943) 

K NFELEK 
ROMAN és francia nyelvórákat kezdőök- 

nek és haladóknak kitünő módszerrel ad 
középiskelai tanár. Cim a kiadóban. 

VII. évfolyam, 19538. JULIUS a, 

KÖZÖLJE velem születési dátumát, in- 
gyen kapeegy grafológiai analizist. „Corvi- 
no" Cluj, Str. Mico 4. (T 870) 
CONSTANTAN nyaralók szórakozásaik 

mellett kevés tőkével jó keresethez juthat- 
nak (lehet nő is). Információk a Roma iro- 
dában, Str. Memorandului 9. 
LAKÁSFEREGTELENITÉSEKET Para 

gáz"-zal tökéletes eredménnyel eszközlünk. 
Teljes szagtalanitás. „Polynea", Str. Avram 
Iancu 16. Telefon: 35-01. Miniszterileg 
autorizálva. (P 9545) 
TURDAIAK FIGYELMEBE! A Loteria 

de Stat (ÁAllami Osztálysorsjáték) hivatalos 
sorsjegyeladási colecturája Turdamegye és 
város részére: Colectura Oficialá Frenkel 
sorsjegyiroda, Turda, P. M. Viteazul, Len- 
gyel palota. (V T 929) 
MEGSZAEADULHAÁT a ruhájára rá- 

hulló najkorpától, ha Heinrich-féle Pet- 
rol szappant használ. Mindenütt kapható. 

(T 767) 
TANITVÁNYRÉPZES Eoté" kozma- 

tikában. Regele Ferdinand 34, II. Telefon: 
20-11. Hamburg M. (T850) 
NEMET nyelvet biztes sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyaget is tamit Székely- 
né, Str. I. Maniu 4., I emelet, ajtó 3. 

(7392) 
KERESEK oly egyént, aki perfektül tud 

és elvállalná tisztességes honoráriumért a 
latin oktatást. Cim: Str. Peru Rares 12. 

(6198) 
KÉRTJÉBEN levő vadrózsát, orgonát és 

gyümölcsfacsemetéit hajtószemre beoltom. 
Iosif A, Str. Barbu Delavrancea 1. Fizetés 
ha kihajtott, egy fakadó ág lej 2. (6206) 
ELVESZETT arany karkötőlánc Grigo- 

rescu uti autóbusz megállónál. Felkérem 
azon egyént, aki utánam leszállt és töb- 
ben látták, hogy felvette, adja az Ellenzék 
könyvosztályába 1000 lej jutalom annak, 
vagy a nyomravezetőnek. (6229) 
VILLANYNEÉLKÜLI tartós ondolálás 

gőzzel 200 lej, villanyondolálás 150 lej hat 
havi garanciával. AÁmbrus fodrászatban. 
P. Gh. Sion 4. (P 9567) 
JOL bevezetett iparüzem bévitéshez tár- 

sat keresek. Pollacsek, Cal. Traian 34. 

(6225) 

KIADŐ LAKAÁS 
KAPUALATTI teljesen különbejáratu 

butorozott szoba julius 1i-től napokra is 
kiadé. Cal. Motilor 31. .5042) 

EDISON MOZGŐ: Bomba müűsor: 

MUNKAÁS-MOZGŐ: 

OPERA-MOZGŐ: Szerető, 

é é 

A KIADÓ kétszoba, konya, komtfort, 
azonnalra. Str. Bratianu 37. (P 936) 
KIADÓ azonnalra uccai szuteri 1 szob 

konyhás, ujonnan festett lakás. Str. Sagun 
20. sz. (P 8560) 
BUTOROZOTT, külömbejáratu szoba fürdőszobával, kerti lakás kiadó. Sma 

Caragiale 1., I. 7. sétatéren. (P 9559 

LAKAÁST KERES 
KERESÜUNK belvárosban irodának al mas egy szobás, földszintes helyiséget. Ci 

Rudolf Mosse, Cal. Reg. Ferdinand 8. 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premiersláger. A vö. 

(6224) 
E ötöz 

rös táncosnő. Egy rendkivül nagy és 
szenzációs témáju film, mely a fran- 
cia filmirodalom igazi meglepetése 
Főszereplők: Vera Korena, Jean Gal 
land és Maurice Escanade. Müsor előtt 
Uj világhiradó. - 

Na 
premier. Az elátkozott hajó. Reherd 
Cromwell, Sally Blane, Noah Berry, 
Keresik a tengerészeket a hajóra, A 
sanfranciscoi banditák munkában Az 
elátkozott hajón a terror uralkodik 
Harc a kalózkapitány ellen. II. Patt és 
Patachon mint kalandorok. III. Hiradó. 
Jöm: Dick Forán és a 2. sz. kémiroda. 

I. A fekete légió. 
dráma. Csak erős idegzetüeknek. Fősz 
Humprey Bogart és Ann Scheridan 
II.Dr. Secrates. Paul Mumi és Ann 
Dvorak. III. Hiradó. 

vagy feleség. 
Dráma. Fősz.: Bette Davis Henry 
Fonda. 

ROYAL-MOZGÓ: Éjjeli járőr. 
Rin--Tin-Tin, a csodakutyával. Előtte 
Hiradó és Micky Maus. Tisztviselők, 
munkások és diákoknak kedvezmény. 

SELECT-MOZGŐ: Behémek, főszerepben: 
Martha Eggert, Jean Kiepura, Theo 
Lingen. 

URANIA-MOZGŐ: Nem kérdem ki vagy. 
Robert Stolz zenéjével, fősz.: Liane 
Haid, Gustav Fröhlich, Szőke Szakáll. 

THALIA-MOZGŐ: Cizányok. A szovjet 
filmgyártás remeke. Előtte orosztárgyu 
Micki Maus. 

hivatal szolgál P Unirii 14. 

KIS szoba nyári hónapokra elcsón ki- 
adó. Str. Baritiu 22. (6018) 
SETATÉERI villában szépen butorozott 

szoba, fürdőszoba használattal kiadó. Str. 
O. Goga 11. II. em. 5 ajtó. (P 9541) 
KIADÓ belvárosban 3 szobás komfortos 

lakás azonnalra is. Cim a Novában. 
(P 5947) 

KIADŐK főposta mellett földszinti, ud- 
vari helységek üzletnek, irodának, müte- 
remnek, etb. Érdeklődni: Telefon 85-01. 

(P 9546) 
BUTOROZOTT szoba kiadó kertes vil- 

lában. Str. Andrei Muresan 34-b. (6171) 
DERMATA közelében lakás 2 szoba, 

konyha fürdőszobával kiadó. Str. Paris 36. 
(6146) 

STR. Mánástur i8. sz. alatt 4 szoba, kony 
hás, verandás, parkettes lakás kerttel aug. 
1-ére, esetleg november 1-ére kiadó. Ér- 
deklődni ugyanott. (6153) 

KIADÓ két szoba, konyha. Str. Ady An- 
drei 3. Ővár. (6154) 
FÜSZERÜZLET 11 éve bevezetve mun- 

kásnegyedben kiadó, vagy eladó. Cim a 
kiadóban. (6161) 

3 SZOBA, konyha teljes komforttal kü- 
lönálló telken Str. Regalá 15. alatt azon- 
nalra kiadó. Értekezni: Str. Bratianu 43., 
emelet. (6163) 
NAGY szuterin helység üzemnek, vagy 

raktárnak kiadó. Str. N. Bálcescu 11-a 
(6212) 

MODERN garzonlakás kiadó. Cal. Reg. 
Ferdinand 4345. (6221) 
GYERMEKTELEN pár szoba, esetleg 

szoba, konyhás lakást keres. Ugyanott szál 
lás kapható. Cal. Traian 14, ajtó 9. (6200) 

KIADŐ julius 15-re belvárosban uccai 
2 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel, 
ugyanott egy szoba, előszobával olcsó ár- 
ban. Értekezni: Papetaria, Str. Saguna 24. 

(6116) 
BUTOROZOTT szoba, különbejárattal 

(1094) 

Szép nagy bolihclyiség 
! a Str. Memorandului 3-5 sz. alatt kiadó, 

Bővebb felvilágositásokkal a Róm, Kath, Egyházközség gazdasági () 

Birósági hirek 
A törvényszék IV. szekciója Libner 

Lajos helybeli borbélyt vonta felelős- 
ségre, aki tavaly és tavalyelőtt hevesen 
udvarolt Kovács Éva válófélben lévő 
asszonynak, akitől a vád szerint házas- 
sági igérettel mintegy 14.000 lejt csalt 
ki. Majd elhidegükt az asszonytól és 
nem akarta visszaadni a pénzt, s időköz- 
ben meg is nősült, A tárgyaláson Lib- 
ner kijelentette, hogy a kölcsönkért ösz- 
szegből már 10.000 lejt megtéritett és a 
felperes jóformán azért haragszik rá, 
mert mást vett el feleségül, ugyanis 
Kovács Évának akkor még a válóperét 
sem döntötték el, A tárgyalást szeptem- 
ber 16-ára halasztották, amikor ujabb 
tanukat fognak kihallgatni. 

Incze Nagy Gyula cluji fiatalember 
ellen öngyilkosságra való felbujtás a 
vád, Bizonyitékok hiányában annakide- 
jén ugy a törvényszék, mint ma a tábla 
II osztályának itélőtanácsa ügyében fel 
mentő itéletet hozott. 
Gulea Costan hunedoarai parasztem- 

ber tavaly nyáron egy veszekedésből ki- 
folyólag ugy verte fejbe Jancu nevü el 
lenfelét, hogy az az ütéstől balszemére 
megvakult. A törvényszék távollétében 
a vádlottat egyhónapra itélte el, mig 
ma a tábla még nem hirdette ki a meg- 
fellebezett ügyben az itéletet, Az ügyész egyébként kéri az első fórum itéletének 
helybenhagyasá ; 

- Szabómunkások szakmai gyülése. A 
cluji szabómunkások és munkásnők julius 
11-én, hétfőn este 8 órakor az Épitőmunkás 
Otthonban általános szakmai gyülést taf- 
tanak. 

- Beck lengyel külögyminiszter R 
gába megy. Varsói hiradás szerint Becl 
lengyel külügyminiszter rövidesen hi 
vatalos látegatásra Rigába megy 500 lej. Str. Grigorescu 94-nél. Uj ucca 8. 

(e 9570) 
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vu évfolyam, 1935. JULIUS 9. 
z 

vAPTÁR. 1938. Julius 9, Szombat. 

Róm. kat.: Veronika. Prot.: Anatolia. 
Ort. Sf. Mart. Pancratiu. Izr.: 10 Ta- 
muz, Sab. 

; . esz 
"CDÉki ELŐFIZETÉSI ARAINK 
Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 

135, egy hónapra 45 lej. 

UJ GAZDÁÉK RÁDIÓJA 
Uj gazdáék beállitanak a rádióüzletbe 

vásárolni. 
- Hánylámpás rádiót parancsol? 

kérdi az egyik alkalmazott, 
- Soklámpást - mondja az uj gaz- 

da, - mert erősen rövidlátó vagyok. 

TULBUZGALOM 

- Remek házőrző kutyája van - 
Cinege ur. 
- Meghiszem azt. Sokszor még en- 
em sera enged be a házamba 

- Ugyeletes gyógyszertárak. Folyó 
nó 9-én, szombaton reggeltől 16-án szom 
baton reggelig a következő gyógyszer- 
tárak teljesitenek éjjeli szolgálatot, Biró 
Unirii tér; Apostol Reg. Ferdinand-ut; 
Palóczy, Marechal Foch ut és Holicska, 
Mofilor-ut. 
- Időjárásjelentés. A bucurestü idő- 

járáskutató intézet jelentése: változó, 
többnyire derült ég, növekedő légnyo- 
más és hőmérséklet, az északi részeken 
helyi esők. 
=JÓ ES OLCSÓ BÖRT És TALPAT 

Kozák bőrüzletben kaphat Cluj, Piata 
Mihai Viteazul 15. 
- Julius 16-án nyitja meg Jorga pro- 

fesszor Valenii de Munteban a nyári 
szabadegyetemet. Bucurestiből jelentik: 
Jorga Miklós koronatanácsos, a kiváló 
egyetemi tanár augusztus 15-ig Vale- 
nii de Munteban fog tartózkodni, ahol 
szokásos nyári szabadságát tölti. Jorga 
prolesszor egyidejüleg ellátja a részéről 
rendszeresitett valenii de muntei sza- 
badegyetem vezetését is Az idei sza- 
badegyetemen Jorga meghivására több 
kisebbségi tanár és főiskolai hallgató is 
részt vesz A szabadegyetem előadás- 
sorozata julius 16-án nyilik meg. 

A nyercségből levonható költségek 
ügye. A nyereségből levonható költsé- 
gek ügyében érdekes itéltet hozott a 
bücurestii tábla IV. szekciója Egy gyár- 
vállalat 1936-ik évi adójának felebbezé- 
81 tárgyalásán elutasitották a cég azon 
kérését, amelyben kérte vevőinek 
az 1935-ik évi forgalma ui de csak 
a 1996. évben kifizetett fogyasztási ra- 
attot a brutto nyereségből levonásba 

hozhássa. A vállálat arra hivatkozott, 
gy a fogyasztási rabattot a folyószám 

, lezárása után a teljes évi forgalom 
nyában fizetik ki és igy nincs meg. 

; a lehetőség arra, hogy ezeket a 
Mbattokat ki is fizethesse üzletfeleinek hgyanabban az évben. A tábla döntésé- 
a megállapitotta, hogy az adóalap 
egállapításánál az egyenes adótörvény 
azakasza szerint levonható a válla- 
sé vonatkozó minden költség. A költ. 
az ténylegesen el kell költeni, hogy 
De az adóalapból levonható legyen. Ha 
évn költség nem volt a megfelelő 

n elköltve, nem is vonható le a 
keztto nyereségből Ebből az követ- 
költ hogy abban az évben, mikor a 
von ténylegesen kiadásba kerül le is 
kül ató ez a jövedelemből, tekintet nél- 
adá, ra, hogy melyik évből ered a ki- 
tábia A fenti indokok alapján tehát a 
si biegsemmisitette az adófelebbezé- 

izottság előbbi elutasitó határozatát. 
e zabadságra ment Pantelimonescu 
ani é a katonai törvényszék elnöke. 
én e imonescu ezredes, a katonai tör- 
szbadzék elnöke julius elsejei kezdettel 
vényszéa ment. Távollétében a tör- 
eure Enescu Virgii ezredes, a bu- 
jan katonal törvényszék I. szekció- 
al elnöke vezetésével tartja tárgya- 

zi a Jullus 15-ig, amikor kezdetét ve- 
nyári birósági szünet, 
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ésorsjegyet 

- Egy hónapet kapott, mert éltette 
odreanut Poenaru Ioan, Vatra Dornei 
özségbeli lakos ez év márciusában va- 

lami ügyes-bajos dolgának 
végett leereszkedett a hegyekből és be- 

elintézése 

tért Joseni Bargaului községbe. Este 
volt, találkozott a község éjjeli őrével, 
akitől tüzet kért, hogy kerékpárjának 
lámpáját meggyujtsa. Az őr adott is ne- 
ki tüzet, amikor nem messze tőlük a 
korcsma előtt egy tömeg hangosan él- 
jenezni kezdett Poenari is önkéntele. 
nül elkiáltotta magát: Éljen Codreanu. 
Abban a hiszemben volt ugyanis, hogy 
Codreanut éltetik. Tévedésére csak ké- 
sőbb jött rá, amikor az éjjeli őr felje- 
lentette és megimdult ellene az eljárás 
A helyi katonai törvényszék elé került, 
amely tiltott politikai propaganda miatt 
egyhónapi elzárásra és 500 lej pénzbün- 
tetésre itélte. 

- A nemzetgazdaság) minisztérium 
fokozni kivánja a romániai petróleum- 
és élőállatkivitelt. Bucurestiből jelen- 
tik: A nemzet, fazdasági minisztérium- 
ban tegnap folytatta tanácskozásait az 
a bizottság, amely olyan rendszabályok 
kidolgozására kapott megbizást, ame- 
lyek alkalmazásával a romániai kivitel 
jelentősen fokozható volna A nemzet- 
gazdasági minisztériumnak az a terve, 
hogy megkönnyitő intézkedésekkel első 
sorban a romániai petróleum- és élőállat 
kivitelt fogja fokozni. 

- Cancicov pénzügyminiszter gyégy- 
kezelésre külföldre utazott. Bucurestii 
jelentés szerint Cancicov pénzügyminisz 
ter megbetegedett és gyógykezelése cél- 
jából Evianba utazott, 

- A jésziv megszólalt. Néhány nap- 
pal ezelőtt megemlékeztünk H. V cluji 
uriasszony megdöbbentő tragédiájáról 
aki a sors mostohasága folytán a legsu- 
lyosabb helyzetbe került és most még 
egészsége is annyira felmondta a szolgá- 
latot, hogy csak tolókocsi segitségével 
mehetne ki a szabadba egy kis friss le. 
vegőre, vagy egy kis napfénybe való süt 
kérezésre, Ezért fordult lapunkhoz, kér- 
ve, hogy jószivü olvasóink utján tegyük 
lehetővé számára egy tolókocsi beszer- 
zését. Első fecskeként a jószív MK. 
aradi olvasónkban szólalt meg, aki ne. 
meglelküen 200 lejt küldött be kiadóhi- 
vatalunkhoz, erre az emberbaráti célra. 
Amikor erről hirt adunk, reméljük, 
hogy még számos irgalmas szivnél talál 
meghallgatásra H V, urinő kérése és a 
jószilvek adományaként rövidesen le- 
hetővé is válik a nagybeteg kivánságá- 
nak teljesitése: a tolókocsi beszerzése. 

fULIUS T5.-ére 

péték !. osztályának a 
a lesz, vásároljon 

hasem gandaltam volna, 

SORSIEGYÁR 
UZLET CLUJ, PIATA UNIKII 23 SZÁM. 

hogy valaha 

eaz enyém lehessen! 

Méléhen ogy akatta hogyjöteszam a sorsjátékon és nyerjek. 
Aszerencse-sorsjegyet a DACIAsorsjegyóárudánál vásároltam 

UD 

a 

- Kéthénapi elzárásra itélték, mert 
szidta a rendőrt a próba-gáztámadás 
alkalmával. Ez év junius 20-án próba- 
gáztámadás volt a városban, amely a 
vágóhid környékén érte Banciu Alexan 
dru nevü cigányt, aki azonban nem 
nagyon igyekezett a fedezék felé. Igy 
lett figyelmes reá Bodocan Vasile köz- 
rendőr, aki rászólt hogy siessen, de na- 
gyon durva választ kapott. Erre meg- 
fogta a cigányt, hogy a kerületi rend- 
őrségre bevigye, mire az ellenkezett és 
szidalmazni kezdte Hatóság elleni erő- 
szak cimén eljárás indult ellene és a 
katonai törvényszék, tekintettel arra, 
hogy hasonló büncselekményért már 
volt büntetve, kéthónapi elzárásra 
itélte. 

- Vasárnap nagy repülőverseny lesz 
Bucurestiben. Vasárnap nagy repülő- 
verseny lesz Bucurestiben a Cantacu- 
zino-kupáért tiz versenyzővel 

- VÉRES SZERELMI DRÁMA BU- 
CURESTIBEN. Tegnap a cotrocenii ál- 
lomás közelében, az Oroszlánszobor 
előtt Calinie Virgiliu másnéven lon Ser- 
gentu 33 éves hadiszorgyári munkás 
életveszélyesen megsebesítette szerel 
mesét, majd öngyilkes lett és meghalt. 
A leányt akinek nevét nem tudják, ta- 
lán sikerül megmenteni A dráma ügyé- 
ben folyik a vizsgálatt 

- Két sulyos szerencsétlenség a fő- 
városban. Tegnap Popescu gazdálkodó 
kocsijának lova valami autó zajától 
megvadulva nekiszaladt egy oszlopnak. 
A gazdálkodó életveszélyes sebeibe kór- 
házbaszállitása közban belehalt Ugyan- 
akkor jelentik, hogy Toma Stanescu 29 
éves pincér egy hordót akart leguritani 
a pincébe. A hordó egy vigyázatlan 
mozdulat folytán elütötte a szerencsét- 
len embert, aki a helyszinen kiszenve- 

- Napszurásban meghalt a volt ora- 
deai rendőr. Oradearól jelentik: Petru 
Raita 47 éves volt oradeai közrendőr 
tegnap délután a nyilt uccán eszméletét 
vesztette és összeesett Beszállitották a 
kórházba, ahol az orvosok megállapitot- 
ták, hogy az elviselhetetlen hőségben a 
szerencsétlen embert napszurás érte. A 
volt rendőr kórházba szállitása után rö- 
vid idő mulva meghalt. 

- A svájci óra diadala Angliában. 
Londonból jelentik: Teddingtonban 
megejtett szokásos óravizsgálaton ösz- 
szesen 505 órát vettek ellenőrzés alá A 
legnagyobb pontosságot egy svájci óra 
érte el az elméleti száz ponthoz képest 
92.7 ponttal, ami annyit jelent, hogy az 
óra 24 óra alatt mindössze néhány szá- 
zad-másodperc eltérést mutatott. A 
svájci órásmunka minőségét dicséri, 
hogy a legjobb husz óra mind svájci 
gyártmány volt, 

zén 

gáse 
SZOMBAT, julius 3. 

Bucuresti. 6,80: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13,25: Lemezek. 14,15: Hirek. 14,30; Le- 
mezek. 19: Katonazeme. 20: Elaődás. 20,15. 
Anghel Viorica énekel. 20,40: Lemezek. - 
21,15: Ghinda tánczenekar. 22,30: Hirek. 
22,45: Hangverseny. 24: Lemezek. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemeczk, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,65: Enek zongora kisérettel. 13,30: Hi- 
rek. 14,30: Hanglemezek. 15,35 Hirek. - 
17,15: Mesék. 17,45: Hirek. 18,25: Katona- 
zene. 19,28: Közvetités a szöllőhegyi bar- 
langból. 20: Magyar nóták cigányzene ki- 
sérettel. a1: Rádió tarka estje. 22,30: Hirek, 
22,55: Jazz. 24: Hirek német és olasz nyel- 
ven. 24,10: Cigányzene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 20: Előadás. 20,90: Mező- 

gazdasági félóra. 

Bécs. 13: Hangverseny. 15,10: Lemezek. 
17: Könnyü zene. 19: Parasztzene. 283,30. 

dett. Rádlózenekar. 

eluj, Caiza Mar 

Srima 
evőeszközök felt 

Kun Mátyás Fia R. T. 
Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve 
dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral 
állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára. - Spe- 
ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, borotva- 

köszörülésben, orvosi naüszerok javitásában. 

aemha! Feh Nes 2. 

mo- 

alpacca. 
ünő olcsó áron! 
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amandi isazságüsgyminisz- 
1erf városunkban 

CLUJ.) Tegnap a délelőtti órákban 
váratuanl ellenőrző szemlekörutra vá- 

1nkba érkezett lamandi igazságügy- 
iszter, aki legelsősorban is a kisko- 
fogházában tett látogatást, ahol 

Vasile Moldovan fogházigazgató kala- 
ása mellett megtekintette az egész 

intézetet, a mühelyeket a kórházat. stb 
és a látottak felett teljes megelégedését 
fejezteki. Délben aminiszter kiséretével 
együtt ebédelt, majd Gherlára utazott, 
ahol a javitóintézetet tekintette meg, 
majd a délutáni órákben visszatért vá- 

inkba és innen később Oradeára 
it, hogy itt folytassa váratlan ellen- 

örző szemlekörutját, 

A Ncmzeti Bank tiókijainak isazsatólt 
nevezik ki kMormánybiztosokká 
a kereskedelmi és iparkamarákhoz 

(BUCURESTI.) Megirtuk, hogy a 
nei gi minisztérium előter- 
jesztésére rendelettörvény alapján 
minden kereskedelmi és iparkamarához 
kormánybiztost fognak kinevezni. A 
kormánybiztost a nemzetgazdasági mi- 
nisztérium nevezi ki. Feladatuk az, 
hogy ellenőrizzék a kereskedelmi és 
iparkamarák müködését, a szervezetük- 
ről szóló törvény betartását, a költség- 
vetés összeállitását és felhasználását és 
joguk van az igazgatóság ülésein is 
részt venni. Abban az esetben, ha akor- 
mánybiztos azt állapitaná meg, hogy 
valamelyik kamara müködése nem fe- 
lelne meg a törvényben előirt feltéte- 
leknek, vagy valamely határozata a 

van vétót emelni a hozott határozat 
ellen, amelyet azonnal közöl a nemzet- 
gazdasági minisztériummal. A minisz- 
térium viszont tiz nap alatt hozza meg 
érdemi döntését a kérdésben és addig 
a kérdéses határozatot a kereskedelmi 
és iparkamara nem hajthatja végre. A 
kormánybiztosok tevékenységükért a 
kamarai költségvetésbe beállitott havi 
tiszteletdijat kapnak. Az iparkamarai 
kormánybiztosok kinevezésével kapcso- 
latosan a nemzetgazdasági miniszté- 
rium ugy döntött, hogy kormánybizto- 
sokká a Banca Natfionalá fiókjainak 
igazgatóit nevezik ki, akik a kormány- 
biztosi tisztség elfoglalása előtt kötele- 
sek lemondani az iparkamara igazgató- 

ö 

Száztiz embert szállitottak 
De veszetigyanus kezelésre 
a semesmegyel községből 

lója alkalmából 

. 

zi engedményes területeki ve a japán-kinai harcok egyéves evtana 
d k tt. A zeocio e 
ensek miatt. A japán főparancspi bejelentette, hogy jövőben hasonjó át tekben szigoru megtorlásokat fog alka. mazni. 

Elogták a sírandk folvajalt abinok 
(CLUJ.) Jelentettük, ho to 
strand kabinjait ismeretlen etag e togatják és számos kisebb-nagyobb 1 pást követtek el, Tegnap a rendőrsé emberei aztán elfogtak egy Tomi Tei doru nevü 25 éves bistritai származás fiatalembert, akit tetten értek, amikat az egyik kabinból ellopott egy aran : órát, lánccal együtt. Teodorurol ka. rült, hogy a deji és a bistritai rendőree régi ismerőse Minthogy rendkivül lentmondó és zavaros vallomásokat ad törvény szellemével ellenkezik, joga tanácsában betöltött tisztségükről Kihallgatását még folytatják, (CLUJ.) Tegnap a Dejtől 6 kilométer- rz URAMIA Mozao sz vtépui ayek legjobs levő Ragasesti községből 110 fa xu vek leglo i i embert köllök ege családokat ntateaam szsezecsamomm eperettjét vetiti: öÖncuiüikos lett Berlinben itottak be a helybeli Pasteur-inté 

tbe kezelés céljából. A faluban ugyan Tlem kérdem ki vagyy y da megbetegedett disznóját le- erta zaza aebetege ntele xenéjét szerezte ROBERT STOLZ, föszerepekben: 
sőbb kiderült, hogy veszettgyanus volt, fia e Staid gustav Sröhlich 

Megint elhalasztották 
a csehszlovák kisebbségi statutu- 
mok nyilvánosságra hozatalát 

Bulgária Mapcsolatai a Balkánszövetseghez 
(PRÁGA.) A kormány a kísebbségi rendkivüli melegséggel emlékezik meg statutumokra vonatkozó tervezetet nem a jugoszláv-bolgár barátságról. Bulgá- hozza - mint tervezte - a hét végén ria a Balkán-szövetséggel nagyjában nyilvánosságra, hanem csak a jövő hét azonos politikát folytat, bár nem tagja elején, mert az alkotmányjogi bizottság a szövetségnek. Külpolitikájában az bizonyos pontokat megváltoztatott. A ország a nemzeti érdekek elvének alap- miniszterközi politikai bizottság tanács- ján áll, nem vállal politikai egyezmé- kozásait állandóan folytatja és ezért 

Hodzsa miniszterelnök tervezett felvi- 
déki utja későbbre maradt. 

CSEHSZLOVÁKIA SZEREPE 
(PRAGA.) A nemzetközi agrárszövet- 

ség 50 kiküldött jelenlétében Hodzsa 
miniszterelnök elnökletével tegnap 
kezdte meg tanácskozásait. Hodzsa meg. 
nyitójában kijelentette, hogy Csehszlo- 
vákia a vegyes gazdasági rendszer or- 
szága és a nagyhatalmak meggyőződtek 
arról, miszerint a stabilizált Középeuró- 
pa - beleértve a megszilárdult Cseh- 
szlovákiát - egyik fontos előfeltétele 
Európa nyugalmának és békéjének. 

KAVARODÁS A PARACELSUS 
SZIGETEK KÖRÜL 

(PÁRIS) A Paracelsus sziget meg- 
szállása miatti japán tiltakozás erősen 
foglalkoztatja a francia sajtót. A Jour 
szerint a megszállás ellen legfeljebb 
Anam és Kina tiltakozhatnak, mert ez 
a terület soha sem volt japán kézen. A 
többi lapok erélyesen állást foglalnak a 
japán tiltakozással szemben. 

BULGÁRIA ÉS A BALKÁN- 
SZÖVETSÉG 

(SZÓFIA.) Kiosseivanoff miniszter- 
elnök hosszas betegségéből felgyógyul- 
va, most mondotta el nagyfontosságu 
külpelitikai beszámolóját amelyben 
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s ezért mindazokat, akik valamilyen 
formában kapcsolatba jutottak a beteg 
állat husával kivétel nélkül mind be- 

szállitották városunkba a Pasteur-inté- 
zetbe kezelésre. A beszállitottak egy ré 
szét az első védőoltások után hazaen- 
gedték, mig más részüket további ke- 
zelés és megfigyelés alatt itt tartják. 

- A ROMAN ORSZÁGÖR-SZER- 
VEZET TAGJAI OLASZORSZÁGBAN. 
A román Országőr-Szervezet 15 nőtagja 
a fasiszta ifjusági szervezetek meghivá- 
sára egy hónapra az olaszországi nyári 
munkatáborokban fog tartózkodni. 

- A REIMSI NAGY ÜNNEPSÉGEK. 
A reimsi székesegyház helyreállitási 
ünnepségei most kezdődtek meg. Az 
ünnepségekkel kapcsolatosan Bullitt 
amerikai nagykövetet, aki a helyreálli- 
tási munkálatoknál az Egyesült Álla- 
mok nevében sokat tevékenykedett, 
Reims tiszteletbeli polgárává nyilváni- 
tották. 

- OLASZORSZÁG ABESSZINIAI 
VESZTESÉGEI. Római hiradás szerint 
Keletafrikában junius hónapban Olasz- 
ország veszteségei emberben 37 lelket 
tettek ki. 1935. január 1. és 1938. junius 
30-ika között az olaszok veszteségei 
összesen 4434-re rugtak. 

Orvosi előadás nők részére. A Munkás 
Atheneum női szakosztálya julius 12-én, 
kedden este fél 9 órai kezdettel az Epitő- 
munkás Otthonban vetitettképes oervosi 
előadást rendez. Ez alkalomból dr. Király 
Jenő nőorvos tart tanulságosnak igérkező 
előadást. Vendégeket szivesen lát a Vezető 
ség. 

- MERÉNYLET KÉSZÜLT KORO- 
SEC JUGOSZLÁV BELÜGYMINISZ- 
TER ELLEN. Laibachi jelentés szerint 
az államrendőrség letartóztatta dr. 
Triller Ferenc rapolovicai ügyvédet és 
nyolc társát azzal a váddal, hogy me- 
rényletet akartak elköveimi Köresec 
belügyminiszter ellen. Az összes letar- 
tóztatottakat a belgrádi állambiztonsági 
hivatal börtönébe szállitották. Triller a 
horvát függetlenségi párt vezető poli- 
tikusai közé tartozik és Korosec belügy- 
miniszternek több izben ellenjelöltje 
volt. 

kisebb államokkal, belpolitikájában 
pedig nem gondol más módszerre, mint 
a demokratikus módszerekre, mert 
ezek felelnek meg legjobban a belgár 
nép felfogásának. 

TÖRÖK-SZIR BARÁTSÁGI 
EGYEZMÉNY KÉSZÜL? 

(ANKARA) A török külügyminiszté- 
riumban Rüzsdi Arras külü ini 
elnökletével megbeszélések folytak a 
török-szir barátsági egyezmény tervé- 
ről. A megbeszéléseken jelen volt a szir 
kormány képviselője, valamint a fran 
cia nagykövett Három albizottságot 
alakitottak a kérdés megfelelő elkészi- 
tésére. A török csapatoknak a szand- 
zsák területre való bevonulása egész 
Sziriában általános „nemzeti gyászt" 
váltott ki. A legtöbb helyen demonstra- 
tiv sztrájkokat rendeztek, ugyanakkor 
pedig Sziriában állomásozó francia fő- 
biztost és a Népszövetséget valósággal 
elárasztják tiltakozásukkal a szandzsák 
kérdésében alkalmazott „kegyetlen és 
igazságtalan" politikai megoldás miatt. 

JAPÁN FENYEGETÉS 
A Domei Iroda jelentése szerint, a 

sanghaii japán erők parancsnoka eré- 
lyes tiltakozást jelentett be a nemzet- 
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- A NAC-Phönix mérkőzés megveszte- 
getési botrányának margójára. Lapunk 
sportrovatában hirt adtunk arról az állitó- 
lagos megvesztegetési botrányról, amely 
a NAC-Phönix mérkőzés kapcsán pattant 
ki. Az üggyel kapcsolatban legujabban 
azt az értesülést kaptuk, hogy a Phönix 
vezetősége maga kérte a úizsgálatot az ügy 
be és a vád tisztázására ügyészségi eljá- 
rást is. . 

- A KISEBESÉGI ISKOLÁK 
ÉRETTSÉGI VIZSGAÁLATAINAK VEÉG 
EREDMENYEI. Az öt cluji magyar fe- 
lekezeti iskolákból az érettségi vizsgá 
latokon 110 jelölt állott elő. Az irásbelin 
88, a szóbelin 71 esett át sikeresen, ami 

nyeket sem a nagyhatalmakkal, sem a 

a volt szerb követségi üsztviselő 
(SELGRÁD.) A Vreme jelentése sze. rint Bakicsevics Milos volt berlini szerb követségi tanácsos öngyilkosságot köve. tett el és meghalt. Bakicsevics a világ- 

háboru előtt a berlini szerb követségen teljesitett szolgálatot, de mint német. barát diplomata a háboru kitörésekor nem tért haza Szerbiába, hanem Berlin- 
ben maradt és azóta ott élt Egyidőben sokat szerepelt a nyilvánosság előtt, 
mert azzal a váddal illették, hogy fon- tos okmányokat játszott át a németek kezére. Öngyilkosságának okát nem 
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Kitünő lesz a cabona-. 
termés Ciuajmegyében 

(CLUJ.) Az állandóan kedvező időjá- 
rás következtében Clujmegyében az 
idei terméseredmény - Sszakértői meg- 
állapitások szerint - igen kedvező lesz 
és ugy mennyiségileg, mint minőségileg 
is felül fogja mulni a mult évi termés- 
hozamot. A megye területén ugy az 
őszi, mint a tavaszi buza kitünő állapot- 
ban van és az utóbbi napok bőséges 
esőzése következtében a tengeri is ked- 
vező termést igért. 

- MANOLE ENESCU EZREDES, 
VAÁRMEGYEI PREFEKTUS NAGY- 
SZABÁSU ÜNNEPSÉGEKET RENDEZ 
CLUJON A MORLACAI TÜUZKÁRO. 
SULTAK FELSEGÉLYEZÉSÉRE Meg- 
irtuk, hogy Manole Enescu ezredes Cluj 
megye prefektusa nemcsak olymódon 
sietett a morlacai tüzkárosultak segé- 
lyezésére, hogy a vármegye részéről 
utalt ki 60.000 lejt a tüzkárosultak uj 
hajlékai felépitésének költségeire, ha- 
nem nagyszabásu társadalmi mozgalmat 
is inditott a porráégett falu szerencsét- 
len lakossainak érdekében. A prefektus 
most elhatározta, hogy Clujon külön 
hetet rendez a morlacai tüzkárosultak 
érdekében A morlacai-hét keretében 
nagyszabásu ünnepségek lesznek a vá- 
rosi sétatéren, a strandfürdön és a vá- 
rosi sporttelepen. Az ünnepségek véd- 
nökei Cristea Vasilescu tábornok, a cluji 
VI. hadtest parancsnoka, Manole Enescu 
ezredes, a vármegye prefektusa és Fili- 
pescu Richard Cluj város polgármestere 
lesznek. . 
- Julius 23-áig meghosszabbitották 

a Könyvhónapot. Bucurestiből jelentik: A Könyvhónapot julius 23-áig meghosz- 
szabbitották, / 
- Hurokra került a bicikli tolvai le 

lentettük néhány nappal ezelőtt, HOgy t 
Meteor irógépvállalat feljelentést e 
a rendőrségen, hogy a cég értékes K 
rékpárját ellopták, Hasonló feljelentés 
sel élt Graef kályhás is, akinek szintél 
ellopták a biciklijét, A rendőrség 
elfogta a tettest Ghirlanda Emil hunó 
doarai fiatalember személyében, aki 
a lopott kerékpárokat megtalálták 
landa az ellopott bicikliket szét al 
szedni és az alkatrészeket ugy el ' 60-65 százalékos eredménynek tekint- 
akage záne en e útán tálják 

hető. 

az ügyészségnek, Nyomatott a MAYER könyvnyomdá jának körforgóján. BUN DE Hi 


